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Дорога університетська 
родино!

З великою шаною та повагою 
звертаюся до кожного із Вас. Війна, 
що почалася 24 лютого, докорінно 
змінила наше життя. Рік, що минає, 
став для нас роком переосмислення 
цінностей,  роком мужності та зви-
тяги, роком людяності та єднання, 
роком, який навчив нас ще більше 
любити свою Батьківщину, життя 
і людей, які є поруч.

Повітряні тривоги, постріли й ви-
бухи – це сьогодення України, але не її 
майбутнє! Ворог хоче знищити нас, але 
ми боремося, бо знаємо, що захищаємо – 
дітей, батьків, сім’ю, родину, свій край, 
волю і незалежність України!

Різдво Христове – сімейне свято. 
Цього року не всі мають можливість 
бути разом, але ми можемо бути поруч 
із рідними в думках й молитвах і маємо 
пам’ятати тих, кому завдячуємо 
можливістю працювати, навчатися 
та збиратися за святковим різдвяним 
столом. 

Нехай Дитятко Ісус почує кожну 
щиру молитву за захисників України, 
які відзначають Різдво Христове в око-
пах, на передовій, у військових шпита-
лях; за волонтерів і людей доброї волі, 
та подарує надію українцям на гідне 
майбуття…

Хай благовість Христового Різдва 
наповнить наші серця душевним 
спокоєм, новий рік стане роком пере-
моги та миру, а новонароджений Спа-
ситель примножить віру та подарує 
кожному любов.

Христос народився!
Слава Україні!
Зі святковою шанобливістю ректор 

Андрій КРИСОВАТИЙ

НОВА РАДІСТЬ СТАЛА, ЯКА Й НЕ НОВА РАДІСТЬ СТАЛА, ЯКА Й НЕ 
БУВАЛА, НАД ВЕРТЕПОМ ЗІРКА БУВАЛА, НАД ВЕРТЕПОМ ЗІРКА 

ЯСНА НА ВЕСЬ СВІТ ЗАСІЯЛА, ДЕ ЯСНА НА ВЕСЬ СВІТ ЗАСІЯЛА, ДЕ 
ХРИСТОС РОДИВСЯ - ХРИСТОС РОДИВСЯ - 

З ДІВИ ВОПЛОТИВСЯ...З ДІВИ ВОПЛОТИВСЯ...

ВИФЛЕЄМСЬКИЙ ВОГОНЬ МИРУ!
У передсвятковий час пластове новацт-

во, юнацтво, старшопластуни і сеньйори 
станиці Тернопіль Національної скаутської 
організації «Пласт» завітали до класич-
ного університету Тернополя  й передали 
університетській родині Вифлеємський 
вогонь миру, який щорічно запалюють на 
місці народження Ісуса Христа і поширю-
ють по всьому Світу як символ єдності, 
добрих справ, взаємопідтримки...
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РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! 

Війна росії проти України: Війна росії проти України: 
311-й день героїчного спротиву українського народу!311-й день героїчного спротиву українського народу!

У класичному університеті Тернополя 
відбулося заключне у 2022 році засідання Вченої 
ради. Ректор ЗУНУ Андрій Крисоватий зазна-
чив: «На душі тривожно, адже багато українців 
збираються не за сімейними столами, а в окопах 
– відстоюють наше право на свободу. В голові 
рояться думки: що чекає нас завтра і яким буде 
2023? Уже майже рік думаємо лише про одне: 
про спокій, про повернення найрідніших живими 
додому, про перемогу. Ми віримо, що сльози суму 
зміняться на радість, сумніви подолає віра, а 
життя переможе смерть. Адже з нами Бог й 
наша Різдвяна зоря світить яскраво».

У цей передсвятковий час пластове новацтво, юнацтво, старшопластуни і сеньйори 
станиці Тернопіль Національної скаутської організації «Пласт» завітали до закладу 
вищої освіти й передали університетській родині Вифлеємський вогонь миру.. Історик, 
директор музею історії ЗУНУ, пластовий сеньйор праці Віталій Михайлиця звернувся 
до присутніх: «Свято Різдва – це час перемоги. Перемоги добра над злом, світла над 
темрявою. Цей вогонь – символ надії. Якщо ми надіємось, плануємо, мріємо, то все у 
нас вийде, а отже і буде перемога!»

У засіданні взяла участь директорка Вищої школи публічного управління Юлія Ли-
хач. Пані Юлія та ректор Андрій Крисоватий підписали Меморандум про партнерство 
та співробітництво, у межах якого домовилися про співпрацю у розробці міжнародних 
ініціатив, організацію та проведення науково-методичних, науково-практичних, освітніх 
заходів, обмін викладачами, стажування, підвищення кваліфікації державних службовців, 
голів місцевих державних адміністрацій, їх перших заступників та заступників, посадових 
осіб місцевого самоврядування, депутатів місцевих рад та якості надання освітніх послуг.

Андрій Ігорович вручив Подяку МОН України завідувачці кафедри обліку і оподат-
кування Наталії Починок за результативну роботу з учнівською молоддю та підготовку 
переможця ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 
учнів-членів Малої академії наук України. Волонтер «Центру готовності цивільних» 
Благодійного фонду Сергія Притули, який був присутній на засіданні, подякував колективу 
ЗУНУза спільну роботу та допомогу у проєкті «Центр готовності цивільних» Благодійного 
Фонду Сергія Притули. Пан Сергій зазначив: «Завдяки вам ми несемо в суспільство знання 
та навички військової справи. Це збільшує готовність нашої країни давати відсіч ворогу. 
Готовність наших громадян наближає перемогу та зміцнює нас як націю!»

На засіданні Вченої ради ЗУНУ  був присутній і генеральний директор Державно-
го підприємства «Генеральна дирекція з обслуговування іноземних представництв», 
дипломат Павло Кривоніс, якому одноголосно присвоєно  звання «Почесний професор 
університету», а ректор класичного університету Тернополя вручив почесну нагороду 
Павлу Олександровичу. «Сьогодні перемога на дипломатичному фронті є дуже важливою. 
Адже лише спільними зусиллями ми зможемо зупинити агресора й досягти успіху. Наші 
численні зустрічі, спілкування із представниками різних країн допомагають об’єднатися 
заради спільної мети», - зауважив дипломат Павло Кривоніс.

Особливою честю було вітати у класичному університеті Тернополя Надзвичайного 
та Повноважного Посла України в Державі Кувейт Олександра Балануцу. За вагомий 
особистий внесок у розвиток освіти й науки, примноження інтелектуального потенціалу 
України, зміцнення авторитету ЗУНУ на міжнародній арені ректор вручив Олександру 
Олександровичу диплом «Doctor Honoris Causa». «Для мене велика честь сьогодні от-
римати таке почесне звання від колекиву класичного університету Тернополя. Я став 
науковцем, бо вірю, що ми можемо змінювати нашу країну на краще. Отримана нагорода 
підказує мені, що я – на правильному шляху! Я пишаюся тим, що спілкуюся з молоддю цього 
університету, беру участь у спільних міжнародних проєктах й можу зробити свій внесок 
у підготовку нового покоління фахівців-міжнародників навчально-наукового інституту 
міжнародних відносин ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ», - сказав Олександр Балануца.

Порядок денний був дуже насиченим. На закінчення засідання Вченої ради ректор кла-
сичного університету Тернополя Андрій Крисоватий привітав колег із прийдешніми святами.

Андрій Крисоватий: «З нами Бог, й наша Андрій Крисоватий: «З нами Бог, й наша 
Різдвяна зоря світить яскраво»!Різдвяна зоря світить яскраво»!

Бог Предвічний народився, прийшов днесь із Небес, Бог Предвічний народився, прийшов днесь із Небес, 
щоб спасти люд Свій весь, і утішив вся.щоб спасти люд Свій весь, і утішив вся.

Відбулася Конференція Відбулася Конференція 
трудового колективу трудового колективу 

ЗУНУЗУНУ
Шістнадцятого грудня у Західно-

українському національному університеті 
відбулася Конференція трудового колективу.

Стартували із виборів секретаріату, 
мандатної, лічильної та  комісії з докумен-
тування рішень конференції.

 Головуючим конференції було обрано 
професора Володимира Мазура.

У ході роботи конференції трудового 
колективу ректор класичного університету 
Тернополя Андрій Крисоватий представив 
звіт про здійснену роботу за 2022 рік.

Виступаючи,  Андрій  Ігорович 
проаналізував міжнародну, наукову та 
освітню діяльність класичного університету 
Тернополя, представив стратегічні цілі та 
пріоритети, продемонстрував динаміку 
наукометричної присутності ЗУНУ в 
національному науковому просторі, розповів 
про динаміку змін кількості спеціальностей; 
ознайомив із загальною характеристи-
кою штатного персоналу університету, 
проаналізував обсяг фінансування НДР за 
рахунок спеціального та загального фондів.

Прозвітувавши перед присутніми, рек-
тор ЗУНУ Андрій Крисоватий сказав:

«24 лютого стало для нас новою точкою 
відліку. Сьогодні в календарі українця не 
350-ий день року, а 296-ий день війни.

2022 – змінив наші життя докорінно, 
проте навчив нас цінувати, об’єднуватися 
та ще більше любити Батьківщину, життя 
та людей поруч.

Ми зуміли адаптуватись й жити, пра-
цювати та надавати якісну освіту у но-
вих реаліях сьогодення. Дякую кожному 
працівнику за вашу стійкість та незламність. 
Вірю, ключ до перемоги – у єдності, то ж 
сьогодні ми разом повинні стати надійним 
тилом й бути кожен на своєму місці».

Обговорюючи доповідь ректора, ди-
ректорка Чортківського навчально-на-
укового інституту підприємництва і бізнесу 
Надія Кульчицька зауважила: «Класичний 
університет Тернополя зростає щороку. 
Цьогоріч наш університет утвердив себе 
як незламний духом навчальний потуж-
ний заклад вищої освіти, який, незважа-
ючи ні на що, відкриває нові, актуальні 
спеціальності на вимогу суспільства. Звіт 
ректора Університету доводить, що колектив 
університету здатен вирішувати надскладні 
завдання сьогодення».

Голова університетської ради студентів 
Анна Книш у виступі зазначила:

«Безумовно, 2022 рік став безпреце-
дентним глобальним випробуванням. Але 
життя у всіх його проявах не завмерло: діти 
закінчують школу, студенти професійно фор-
муються, науковці роблять відкриття, і нам 
теж не можна зупинятися. Попри труднощі, 
ми демонструємо здатність бути мобільними, 
удосконалюватися, адаптовуватися до су-
часних вимог, зберігати й розвивати непо-
вторну духовну й інтелектуальну атмосферу 
нашого університету. Саме завдяки нашій 
спільній відповідальній праці університет є 
одним із лідерів національних і міжнародних 
рейтингів, презентуючи якісну освіту, 
сучасні наукові дослідження та високий 
рівень культури».

Шляхом  відкритого голосування делега-
ти Конференції трудового колективу схвали-
ли звіт ректора ЗУНУ Андрія Крисоватого.
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В Вифлеємі народився Месія – Христос наш і пан наш, В Вифлеємі народився Месія – Христос наш і пан наш, 
для всіх нас, нам народився.для всіх нас, нам народився.

День Збройних сил День Збройних сил 
України!України!

Волонтерський центр ЗУНУВолонтерський центр ЗУНУ

Світ добрішає від любові, згуртованості таСвіт добрішає від любові, згуртованості та
вмотивованості невтомних волонтерів!вмотивованості невтомних волонтерів!

У Міжнародний день волонтера,  спільнота класичного університету Тернополя 
привітала усіх, чия активна громадська позиція, небайдужість та невтомна праця додає 
віри у світле майбутнє.  

У єдності – сила й незламність української нації. 
Дорогі волонтери, завдяки вашим зусиллям, підтримці, згуртованості й вмотивованості, 

цей світ стає добрішим, безпечнішим, щасливішим. 
Бажаємо вам благополуччя, невичерпної енергії та миру.
Пам’ятаймо, що український дух неможливо здолати! Дякуємо за вашу людяність!

6 грудня – у 31 річницю Збройних сил 
України, щирі вітання линуть до усіх воїнів 
України. Це свято символізує єдність та 
могутність наших героїв. Щодня невтомно 
тримаючи оборону нашої країни на передовій, 
військові  хоробро захищають рідну землю, 
виборюють свободу та незалежність, пишуть 
історію сучасної України й формують зрілу та 
відповідальну державу.  

Незламні, мужні, нескорені захисники 
й захисниці України! Своїм патріотизмом 
та сміливістю, любов’ю та відданістю 
ви відстоюєте суверенітет нашої країни, 
надихаєте на бойові подвиги,  оберігаєте спокій 
у родинах і світлу надію на щасливе завтра, 
демонструєте стійкість духу та з гідністю 
виконуєте покладені на вас обов’язки.

З почуттям вдячності та гордості, ми 
схиляємо голови й вшановуємо пам’ять 
героїв, які віддали життя заради нашого мир-
ного майбутнього. Дякуємо вам за Україну!

Вітаємо викладачів і  студентів, 
працівників й випускників університету, 
які у лавах ЗСУ відстоюють цілісність нашої 
держави. Нехай Господь береже кожного із 
вас, дарує міцність, впевненість, невичерпну 
енергію й силу. Віримо, що перемога за нами.

Правдою й справедливістю ми здолаємо 
ворога!

Слава Збройним силам України! 
Слава Україні! Героям слава!

Студентам-волонтерам Західноукраїнського національного університету Студентам-волонтерам Західноукраїнського національного університету 
міський голова Тернополя міський голова Тернополя вручив вручив подякиподяки!!

З нагоди Міжнародного дня волонтера, студентів-
політологів Західноукраїнського національного 
університету нагороджено подяками за активну гро-
мадську діяльність та вагомий особистий внесок у 
розвиток волонтерства.

Вітаючи молодь, міський голова Тернополя Сергій 
Надал зазначив: «Починаючи з 2014 року, волонтер-
ство в Україні набуло особливого значення. 

Волонтери працювали, коли розпочався Майдан, 
і дотепер, жертвуючи власним часом і ризикуючи 
здоров’ям, доставляють допомогу нашим захисникам. 
Від початку повномасштабного вторгнення Тернопіль 
став повноцінним гуманітарним хабом. 

Ми цілодобово шукали машини, бронежиле-
ти, одяг й іншу необхідну амуніцію, щоб переда-
ти військовим. Тернополяни щодня зустрічали, 
обігрівали годували і підтримували десятки тисяч 
людей, які рятувалися від війни. 

Минуло більше дев’яти місяців повномасштабної 
війни, у місті працює більше півтора десятка штабів.

Волонтери – це люди, які роблять велику справу 
з великим серцем».

Дякуємо вам за сумлінну працю! 
Все буде Україна!

Разом наближаємо перемогу!  Таким змістом наповнена 
370-та університетська сітка, виготовлена колективом ка-
федри підприємництва і торгівлі,  професорами факультету 
економіки та управління Західноукраїнського національного 
університету - Тетяною Борисовою й Ольгою Собко у 
співпраці із працівниками бібліотеки ім.Л.Каніщенка кла-
сичного університету Тернополя.

Активна громадська позиція, небайдужість та 
згуртованість додає віри у світле майбутнє. 

З перших днів війни Західноукраїнський національний 
університет підтримує українських захисників, наближаючи 
перемогу, старанно вплітаючи стрічки тканин з любов’ю та 
повагою до героїв.

Віримо, що кожна маскувальна сітка дасть змогу бути 
непомітними та збереже життя наших військових!

РРАЗОМ НАБЛИЖАЄМО ПЕРЕМОГУАЗОМ НАБЛИЖАЄМО ПЕРЕМОГУ!!

Студенти класичного університету Тернополя Студенти класичного університету Тернополя 
передали третю партію теплого одягу для передали третю партію теплого одягу для 

захисників України!захисників України!
У День Збройних сил України сту-

денти класичного університету Терно-
поля передали третю партію бушлатів 
для наших воїнів.  

Щодня незламні герої боряться 
за нашу свободу і захищають нас від 
ворога,  а ми наполегливо працюємо, 
аби допомогти військовим. Віримо, 
що теплий одяг надійно служитиме їм 
у холодну погоду. 

У єдності – сила!
Підтримуємо Збройні сили України – 

пришвидшуємо нашу перемогу!
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Ознаймив це Ангел Божий наперед пастирям, Ознаймив це Ангел Божий наперед пастирям, 
а потім звіздарям і земним звірям.а потім звіздарям і земним звірям.

ЗвідусільЗвідусіль

Західноукраїнський національний 
університет вкотре отримав престижну наго-
роду CIMA Excellence Award 2022 від Інституту 
присяжних управлінських бухгалтерів CIMA 
(Chartered Institute of Management Accountants) 
на віртуальній церемонії CIMA Excellence 
Awards. Цього року у номінації Research 
Excellence Award нагороди удостоєний про-
фесор кафедри обліку і оподаткування ЗУНУ 
Володимир Муравський за значний науковий 
внесок в розвиток діджиталізації обліку у 
контексті кіберзахисту облікової інформації.

Щорічна відзнака CIMA Excellence Awards, спонсорована Асоціацією міжнародних 
сертифікованих професійних бухгалтерів, глобальною бухгалтерською організацією, що 
представляє CIMA та Американський інститут CPAs (AICPA), нагороджує установи та 
окремих освітян у всьому світі, які докладають зусилля, щоб сформувати нове покоління 
дипломованих управлінських бухгалтерів глобального рівня і впливає на майбутнє 
бухгалтерської професії.

Цього року на розгляд було подано понад 650 заявок від закладів освіти та фізичних осіб 
у декількох категоріях CIMA Teaching Excellence Award, CIMA Research Excellence Award, 
CIMA Campus Culture Excellence Award та CIMA Employability Excellence Award. Крім того, 
центральний комітет з нагородження також відібрав переможців для нагород CIMA Global 
Excellence Award, CGMA Campus of the Year Award та RTP Global Pass Rate Excellence Award 
на основі результатів іспитів CIMA.

Нагороду CIMA Excellence Award 2022 отримав Нагороду CIMA Excellence Award 2022 отримав 
професор класичного університету Тернополя!професор класичного університету Тернополя!

Випускник кафедри психології та 
соціальної роботи соціально-гуманітарного 
ф а кул ьт е ту  З а х і д н оу к р а ї н с ь ко го 
національного університету Назар Миколюк 
отримав від Голови Парламенту Диплом 
лауреата Премії Верховної Ради за особи-
стий внесок у розвиток парламентаризму, 
місцевого самоврядування.

Назар продовжив навчання в аспірантурі 
класичного університету Тернополя, обрав-
ши спеціальність 053 «Психологія».

Диплом лауреата Премії Диплом лауреата Премії 
Верховної Ради отримав Верховної Ради отримав 

студент ЗУНУ!студент ЗУНУ!

Вітаємо переможців конкурсу есе до Вітаємо переможців конкурсу есе до 
Міжнародного дня прав людини!Міжнародного дня прав людини!

Щороку, 10 грудня, у світі відзначають Міжнародний день прав людини, за-
снований Генеральною асамблеєю ООН, адже в цей день у 1948 році Організація 
Об’єднаних Націй прийняла Загальну декларацію прав людини.

До Міжнародного дня прав людини кафедра міжнародного права та 
міграційної політики приурочила нагородження переможців Конкурсу есе до 
Міжнародного дня прав людини, який було оголошено у листопаді.

У конкурсі взяли участь більше 20 робіт, автори яких представляли різні 
міста - Київ, Одеса, Суми, Тернопіль - та різні спеціальності.

Конкурс проводився вперше, але переконані: він стане іще однією хорошою 
традицією нашого класичного університету Тернополя.

 
Переможцями стали:
ІІІ місце – Оксана Миськів, студентка 3 курсу ЮФ ЗУНУ, спеціальність «Пра-

во»; ІІ місце – Анастасія Гніденко, студентка 3 курсу ЮФ ЗУНУ, спеціальність 
«Право»; І місце розділило двоє учасниць:

Анастасія Мельничук, студентка 2 курсу ЮФ ЗУНУ, спеціальність 
«Міжнародне право» та Інна Малінка, студентка 2 курсу ННІМВ ЗУНУ, 
спеціальність «Міжнародна економіка».

Вітаємо переможців конкурсу есе і бажаємо студентам натхнення та нових звершень!
ММіжнародні проєктиіжнародні проєкти

ВИПУСК СЛУХАЧІВ ПРОЄКТУ «НОРВЕГІЯ-УКРАЇНА»ВИПУСК СЛУХАЧІВ ПРОЄКТУ «НОРВЕГІЯ-УКРАЇНА»
21 грудня у класичному університеті Тер-

нополя відбувся урочистий випуск осіннього 
семестру проєкту «Норвегія-Україна». Дві групи 
учасників (м. Тернопіль та м. Бережани ) про-
ходили професійну перепідготовку за напрямом 
«Підприємництво» на базі Західноукраїнського 
національного університету. 

Заходи із психологічної, правової адаптації, 
сприяння у працевлаштуванні  реалізовувала  ГО 
«Освітні та соціальні інновації». 

З вітальним словом до учасників звернула-
ся проректорка з науково-педагогічної роботи 
(міжнародна діяльність), професорка Оксана 
Десятнюк, спеціалістка відділу Мінветеранів у 
Тернопільській області Ірина Скасків  координатор-
ка проєкту «Норвегія-Україна» від Міжнародного 
фонду соціальної адаптації Ольга Філіна. 

Випускники поділилися своїми враження-
ми від участі у проєкті й висловили вдячність 
організаторам за навчання та супровід.

Щиро бажаємо перемоги та успіхів у  
самореалізації!
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ЗвідусільЗвідусіль

 Діва Сина як породила, Звізда ста,  Діва Сина як породила, Звізда ста, 
де Христа Невіста Пречиста Сина зродила.де Христа Невіста Пречиста Сина зродила.

14 грудня у Західноукраїнському 
національному університеті 
відбулися урочистості з нагоди вру-
чення дипломів двох університетів 
слухачам Школи польського та 
європейського права. З вітальним 
словом до випускників звернулися: 
проректорка з науково-педагогічної 
роботи (міжнародна діяльність) 
професорка Оксана Десятнюк, про-
фесор Ягеллонського університету 
(Польща) та Оснабрюцького 
університету (Німеччина) Фри-
дерик Цолль, доцентка Тетяна 
Юрчишин, доцентка Тетяна Подковенко та доцентка Людмила Саванець.

 
Школа польського та європейського права – спільний міжнародний проєкт у рамках 

співпраці Західноукраїнського національного університету та Ягеллонського університету 
(Краків, Польща).  

 
 Слухачі проєкту вивчають польську юридичну термінологію, галузі польського та 

європейського права, беруть участь у спільних конференціях та круглих столах, майстер-
класах, проходять стажування у провідних польських колегіях адвокатів.

 
Найуспішніші цьогорічні випускники Школи польського та європейського права от-

римали можливість взяти участь у Варшавській Літній школі 2022 «Regulacje wspierające 
konkurencyjność gospodarki», організованій Інститутом Алерханда. На урочистості їм було 
вручено підтверджуючі сертифікати.

 
Щиро вітаємо випускників Школи польського та європейського права та зичимо подаль-

ших успіхів.

Слухачі Школи польського та європейського Слухачі Школи польського та європейського 
права отримали дипломи!права отримали дипломи!

Не секрет, що питання підготовки 
високопрофесійних фахівців з ведення пере-
мовин та медіації від часу прийняття в 
Україні Закону про медіацію, набирає по-
тужних обертів.

Тож, навчально-науковий інститут 
комунікацій класичного університету Терно-
поля активно залучений до розвитку напряму 
ненасильницького спілкування та стрімко 
будує нові можливості розвитку у цій сфері, 
об’єднуючи знання та практичний досвід 
викладачів та практиків медіаторів з різних 
країн світу.

У цьому контексті нещодавно у рамках 
роботи школи перемовин та медіації ННІК 
ЗУНУ відбулася робоча зустріч представників 
трьох країн - України, Нідерландів та 
Шотландії (Великобританія). У зустрічі 
взяли участь директорка навчально-науко-
вого інституту комунікацій Оксана Коваль, 
ректор Нідерландської бізнес-академії, 
почесний професор Західноукраїнського 
національного університету Ян ван Звітен 
та керівник програми з медіації та вирішення 
спорів Абердинського університету професор 
Дерек Очі. До дискусії долучилися доцентка 
кафедри теорії та історії держави і права 
ЗУНУ Тетяна Подковенко та помічниця 
директора ННІК Анастасія Мартиневич.

Сторони готуються до підписання дого-
вору про співпрацю між університетами та 
домовилися про спільні наукові і практико-
орієнтовані проєкти. Уже в лютому 
відбудуться спільні лекторії та практичні 
платформи для студентів освітньої про-
грами «Психологія перемовин та медіація» 
ЗУНУ та програми «Медіація» Абердинсь-
кого університету. Також заплановано низку 
спільних наукових досліджень у галузі медіації, 
залучення Абердинського університету 
спільно з Нідерландською бізнес-академією 
до співорганізації Міжнародної школи 
світових освітніх практик «New Way», на-
укових конференцій ННІК, міжнародного 
університетського консорціуму «MEDIATS», 
реалізації спільних грантових проєктів, 
доєднання шотландських експертів до 
команди викладачів програми «Психологія 
перемовин та медіація» ЗУНУ.

Щиро дякуємо шотландським партне-
рам за підтримку!

У Західноукраїнському національному 
університеті  проходила атестація випускників 
освітньо-професійної програми «Державна 
служба» за спеціальністю 281 «Публічне 
управління та адміністрування».

Атестація проходила у формі складання 
комплексного іспиту та захисту випускної 
кваліфікаційної роботи.

В атестації взяли участь 99 осіб, серед яких 
32 особи навчалися за державним замовленням 
Національного агентства України з питань 
державної служби. 

Випускниками магістратури є державні службовці категорії «Б» та «В», а також посадові 
особи місцевого самоврядування.

Атестація випускників освітньо-професійної Атестація випускників освітньо-професійної 
програми «Державна служба»програми «Державна служба»
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Тріє царі несуть дари до Вифлеєм міста, де Діва Пречиста Сина повила.Тріє царі несуть дари до Вифлеєм міста, де Діва Пречиста Сина повила.

Андрій Крисоватий: «Партнерство із вишем Сполучених Штатів Андрій Крисоватий: «Партнерство із вишем Сполучених Штатів 
Америки – це новий вектор у міжнародному співробітництві Америки – це новий вектор у міжнародному співробітництві 

класичного університету Тернополя»!класичного університету Тернополя»!

У класичному університеті Тернополя відбулося підписання 
договору про співпрацю між Західноукраїнським національним 
університетом та Університетом Шеперд.

Університет Шеперд - державний заклад вищої освіти у 
Шепердстауні, який пропонує широкий спектр академічних про-
грам для студентів у Західній Вірджинії, у країні та світі.

ЗУНУ з Ізраїльською коаліцією травми ЗУНУ з Ізраїльською коаліцією травми 
налагоджують двосторонню співпрацю в науковій сфері, розвиток налагоджують двосторонню співпрацю в науковій сфері, розвиток 

міжнародних, освітніх та міжнародних, освітніх та 
інформаційних напрямів, організацію і проведення конференцій, інформаційних напрямів, організацію і проведення конференцій, 

симпозіумів та реалізацію спільних проєктівсимпозіумів та реалізацію спільних проєктів
20 грудня 2022 року у класичному університеті Терно-

поля відбулося підписання договору про співпрацю між 
Західноукраїнським національним університетом та Ізраїльською 
коаліцією травми.

Генеральний директор Ізраїльської коаліції травми Талія 
Леванон та ректор ЗУНУ Андрій Крисоватий у межах підписаного 
документу домовилися про налагодження двосторонньої 
співпраці в науковій сфері, розвиток міжнародних, освітніх та 
інформаційних напрямів, організацію та проведення конференцій, 
симпозіумів та реалізацію спільних проєктів. 

Коаліція травми була створена в 2002 році для використання 
колективних знань та досвіду провідних наукових установ Ізраїлю 
й урядових організацій із лікування травм. Спочатку фокус був 
на безпосередній медичній допомозі, але організація розширила 

ММіжнародна співпраця іжнародна співпраця 

Привітавши присутніх,  ректор ЗУНУ Андрій Крисоватий про-
мовив: «Дорогі колеги! Партнерство із вишем Сполучених Штатів 
Америки – це новий вектор у міжнародному співробітництві кла-
сичного університету Тернополя. Ми розпочинаємо плідну роботу у 
підготовці висококваліфікованих фахівців, працюємо, аби реалізувати 
освітні та наукові проєкти в інтернаціональному просторі».

Під час спілкування сторони обговорили розвиток вищої 
освіти та академічну мобільність, домовилися про організацію 
соціально-культурних програм,  проведення спільних досліджень, 
наукових заходів й практичних конференцій.

Президентка Університету Шеперд сказала: «Ми віддані 
нашим основним цінностям: навчання, залучення, чесність, 
доступність і спільнота. Сьогодні ми разом об’єднуємося, щоб 
надихнути людей формувати світ».

У зустрічі взяли участь проректорка з міжнародної діяльності 
Оксана Десятнюк, директорка навчально-наукового інституту 
комунікацій Оксана Коваль, а також представники Університету 
Шеперд:  докторка Келлі Харт, віце-президентка з управління 
зарахування, Вілл Белл, директор приймальної комісії,  Юаньян 
Емілі Лю, директорка з міжнародних справ.

Налагодженню відносин між  університетами США та 
України сприяв генерал Джон Уортон, який у вітальному слові 
зазначив: «Для мене велика честь знати, що сьогодні провідні 
університети США та України розпочинають співпрацю. Пере-
конаний, що разом ви зробите багато чудових речей і будете 
партнерами у проєктах, заходах та програмах обміну. Дякую 
усім, хто зробив цю важливу подію реальністю».

спектр послуг для вирішення проблем у сфері травм, які передба-
чають: професійне навчання, підвищення стресостійкості громади 
та забезпечення готовності до надзвичайних ситуацій у країні.

Завдяки накопиченому досвіду Ізраїльська коаліція травми 
вийшла на міжнародний рівень. Фахівці з організації навчають 
українських освітян та волонтерів надавати допомогу громадя-
нам, які зазнають впливу стресу.

Ректор ЗУНУ зазначив: «Ми дякуємо вам за неоціненний 
досвід та можливість отримувати знання від найкращих фахівців 
Ізраїлю. Війна дуже сильно впливає на суспільство й зростає 
потреба у фахівцях, які можуть допомогти людям впоратися із 
стресовими ситуаціями. Особливо дітям та літнім людям, які є 
найвразливішими. Переконані, нам важливо розвивати співпрацю 
задля спільної мети – допомоги людям, які отримали травми».

Західноукраїнський національний університет співпрацюватиме з Західноукраїнський національний університет співпрацюватиме з 
Клубом перемовин Вест Мідлендс!Клубом перемовин Вест Мідлендс!

У Західноукраїнському національному університеті відбулося 
підписання договору про співпрацю між класичним університетом 
Тернополя та Клубом перемовин Вест Мідлендс (Велика Британія).

У зустрічі взяли участь ректор Андрій Крисоватий, про-
ректорка з науково-педагогічної діяльності Оксана Десятнюк, 
директорка навчально-наукового інституту комунікацій Оксана 
Коваль та начальниця відділу міжнародних зв’язків Уляна Коруц.

Ректор ЗУНУ заначив: «Ми разом із світовою освітянською 
спільнотою об’єднуємо свої наукові зусилля, аби сприяти 
підготовці висококваліфікованих спеціалістів освітньої про-
грами «Перемовини та медіація». 

Переконані, що наше партнерство – це міжкультурні 
комунікації, проведення спільних наукових заходів, конференцій, 
реалізація проєктів, кооперація в освітній діяльності».

Директор Клубу перемовин Вест Мідлендс Філіп Дуглас Браун 
висловив захоплення мужністю українців у час війни й запевнив у 
тому, що співпраця буде результативною й корисною для студентів.

Підписання договору також передбачає створення практичних 
майданчиків для розвитку навичок ведення перемовин, про-
ведення спільних практико-орієнтованих заходів, конференцій, 
турнірів, організація майданчиків для стажування викладачів 
та студентів тощо. 

Разом – ми велика сила!
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Звізда їм ся об’явила, в дорозі о Бозі, при волі, при ослі Їм ознаймила.Звізда їм ся об’явила, в дорозі о Бозі, при волі, при ослі Їм ознаймила.

УУкраїнські архіви в умовах російсько-української війни - місія країнські архіви в умовах російсько-української війни - місія 
збереження культурної спадщини та історичної пам’яті збереження культурної спадщини та історичної пам’яті 

До Західноукраїнського національного університету з актуальним вебінаром про українські 
архіви в умовах російсько-української війни та їхню місію збереження культурної спадщини та 
історичної пам’яті завітала Марина Палієнко – відома українська архівознавиця, завідувачка 
кафедри архівознавства та спеціальних галузей історичної науки Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка, головна редакторка журналу «Архіви України», членкиня 
Міжнародного інституту архівної науки (Трієст-Марібор).

Лекторка зазначила, що сьогодні українські архіви – це важливий сегмент державного 
управління, інформаційних ресурсів суспільства та національної документальної історико-
культурної спадщини. Адже Національний архівний фонд України зберігає потужний ре-
сурс унікальних і цінних документів з історії України від середньовіччя до сучасності – доби 
інформаційного суспільства. 

Архіви є важливими установами зі збереження і поширення суспільної й навіть індивідуальної 
пам’яті, що вони є важливим атрибутом державності. Сьогодні  архівісти також перебувають на 
передовій оборони державних і національних інтересів –  зберігаючи, оцифровуючи, популяризуючи 
документальні ресурси України, вони є  учасниками «війни пам’ятей».

Презентуючи систему архівних установ України, доповідачка акцентувала увагу на змінах, 
викликаних вимогами оптимізації, а саме утворенні в результаті реорганізації двох нових 
центральних архівів: Центрального державного архіву громадських об’єднань та україніки, 
Центрального державного аудіовізуального та електронного архіву.

Російсько-українська війна стала викликом для українських архівів, для збереження куль-
турних пам’яток. У цьому контексті Марина Палієнко провела паралель між подіями Другої 
світової війни, згадавши, що Київський центральний архів давніх актів, який з 1852 р. до 1943 
р. містився в головному корпусі Київського університету ім. Т. Шевченка, був вивезений на-
цистами, а сама будівля зазнала руйнувань, та подіями сьогодення – коли внаслідок ракетного 
удару російських військ по центру Києва 10 жовтня 2022 р. постраждали будівлі Університету та 
університетської бібліотеки. Ця історична паралель доводить, наскільки вразливими сьогодні 
є національні історико-культурні пам’ятки.

Архіви є свідченням розвитку української культури і цивілізації. Руйнуючи їх, знищують 
нашу історію, а це становить загрозу національній безпеці й державності. Оскільки сьогодні за-
кони війни (якщо такі є) знехтувані повністю, то рашисти б’ють в культурні споруди прицільно, 
знаючи, що, крім власне духовного значення, ці установи часто слугують сховищем для цивільних 
осіб – знищують навчальні заклади, музеї, театри. Так, 10 березня 2022 р. була пошкоджена 
будівля Державного архіву Харківської області внаслідок бомбардування російськими військами.

Крім того, Марина Палієнко наголосила на ще одному моменті, про який сьогодні говорять 
не так часто, – загрозі захоплення і вивезення архівних зібрань з метою використання архівних 
документів в оперативних цілях. Є переконливі свідчення пограбування російськими агресорами 
Державного архіву Херсонської області (листопад 2022 р.)

Однак ми не одні протистоїмо агресору. Українські архівісти відчувають потужну підтримку 
в світі. Так, вже у перші дні повномасштабної війни колеги-архівісти з країн Балтії, Польщі, 
Західної Європи, США, Канади оприлюднили звернення на підтримку України. А 10 березня 2022 
р. було прийнято резолюцію Міжнародної ради архівів про виключення з її складу представників 
Росії та Білорусі.

Серед основних аспектів діяльності українських архівістів під час війни, визначених Держав-
ною архівною службою України, науковиця назвала такі: збереження документальних фондів 
і безпечне переміщення окремих колекцій; цифровізація документів і розміщення цифрових 

ВебінариВебінари

копій у хмарних сховищах; ініціативне фон-
дування, формування нових документальних 
колекцій, присвячених героїчній боротьбі 
українського народу з російським агресором; 
підтримка колег, які опинилися у зоні бойових 
дій; методичні рекомендації, консультації 
щодо ведення діловодства та архівної справи 
в умовах воєнного стану; широкі комунікації у 
ЗМІ з колегами усього світу з метою розробки 
схеми міжнародної фінансової та технічної 
підтримки для відбудови і реконструкції 
архівної інфраструктури України.

Серед важливих напрямів робо-
ти Державної архівної служби України в 
умовах війни визначено також розробку 
механізмів і підписання угод для резервного 
копіювання цифрових копій архівного фонду 
та довідкового апарату. 

Так, 25 березня 2022 р. підписано першу 
Угоду про резервне зберігання цифрових 
копій документів НАФ України у хмарних 
сховищах іноземних партнерів між Голо-
вою Укрдержархіву Анатолієм Хромовим 
та Головним виконавчим директором і 
зберігачем Національного архіву Сполученого 
Королівства Джефом Джеймсоном. 11 травня 
2022 р. 

Державна архівна служба України презен-
тувала Міжнародний пошуковий портал, який 
забезпечує доступ через єдине вікно до циф-
рових ресурсів архівів 24/7 (доступно близько 
2 млн. сканкопій архівних документів). За 
підтримки Міжнародного альянсу зі захисту 
спадщини у зонах конфлікту 25 жовтня 2022 
р. архівам Київщини, що знаходилися на 
тимчасово окупованій території, було передано 
обладнання для сканування.

Варто відзначити, що чимало розглянутих 
у ході лекції проблем стали відкриттям для 
студентської аудиторії. 

Однак фахова інсайдерська відповідь 
на підняті актуальні питання викликала 
відчуття глибокої вдячності учасників, які 
висловили сподівання на те, що подібні заходи 
стануть доброю традицією. 

Цікавий і змістовний вебінар знай-
шов живий відгук у серцях допитливих 
студентів-документознавців, викладачів 
кафедри інформаційної та соціокультурної 
діяльності, а також представників 
адміністрації соціально-гуманітарного фа-
культету Західноукраїнського національного 
університету.

 «Імплементація Директиви ЄС про продаж  «Імплементація Директиви ЄС про продаж 
товарів і Директиви ЄС про цифровий контент – товарів і Директиви ЄС про цифровий контент – 
основні досягнення, проблеми, що залишилися, і основні досягнення, проблеми, що залишилися, і 

втрачені можливості» втрачені можливості» 
Нещодавно студенти та викладачі юридичного факультету Західноукраїнського 

національного університету та всі охочі мали нагоду стати учасниками  онлайн-вебінару 
«Імплементація Директиви ЄС про продаж товарів і Директиви ЄС про цифровий кон-
тент – основні досягнення, проблеми, що залишилися, і втрачені можливості».

Спікером витупив Альберто Де Франческі, професор приватного права, цифрового 
права та екологічної стійкості факультету економіки та менеджменту Феррарського 
університету (Італія).

Ключові моменти обговорення:
- з  розвитком цифрових технологій виникла необхідність розроблення нових правових 

конструкцій, які забезпечили б належний рівень захисту авторських прав у Європейському 
Союзі і на міжнародному рівні;

- у травні 2019 року Європейським Парламентом та Радою було прийнято Директиву 
2019/770 про договори постачання цифрового контенту та цифрових послуг, яка набрала 
чинності для держав-членів ЄС 1 січня 2022 року;

- в Україні ринок цифрового контенту та цифрової послуги розвивається не так 
швидко у порівнянні із європейськими державами. 

Однією із визначальних причин такого сповільненого розвитку цього сектора рин-
ку є відсутність нормативно-правового регулювання надання споживачам цифрових 
контентів та (або) цифрових послуг.
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ММіжнародний ЗУНУіжнародний ЗУНУ
II Міжнародні наукові читання імені Богдана ГаврилишинаII Міжнародні наукові читання імені Богдана Гаврилишина

Вже вдруге з ініціативи кафедри міжнародних 
відносин та дипломатії у навчально-науковому 
інституті міжнародних відносин імені Б. Д. Гав-
рилишина Західноукраїнського національного 
університету відбуваються Міжнародні наукові 
читання імені Богдана Гаврилишина.Видатний 
українець, професор, меценат і громадський діяч 
Богдан Гаврилишин народився 19 жовтня 1926 
року у містечку Коропець.

Під час Другої світової війни у 1944 року 
його забрали до Німеччини. Після 1945 року 
перебував у таборі для переміщених осіб, 
1947 року виїжджає до Канади: працював 
лісорубом, організовував вечірні класи для 
українців, діяв у профспілках. У Канаді 
здобуває освіту в Університеті м. Торонто, а 
з 1960 року — мешкає у Швейцарії і здобуває 
ступінь Ph. D. з економіки у Женевському 
Університеті. Майже тридцять років Богдан 
Гаврилишин присвятив Міжнародному 
інституту менеджменту МІМ-Женева. Очолю-
вав Міжнародну академію довкілля в Женеві.

З 1988 року Богдан Гаврилишин працював 
на громадських засадах в Україні. Від здобуття 
Україною незалежності був радником кількох 
Президентів України, прем’єр-міністрів, 
голів Верховної Ради. У 1990 році заснував 
Міжнародний інститут менеджменту в Києві. 
Пластун, голова Крайової пластової ради – за-
конодавчого органу Пласту. У 2010 році засну-
вав Благодійний фонд Богдана Гаврилишина.

Н а вч а л ь н о - н ау ков и й  і н с т и ту т 
міжнародних відносин Західноукраїнського 
національного університету гордо носить 
ім’я Богдана Гаврилишина. Для проведення 
Міжнародних наукових читань імені Бог-
дана Гаврилишина обрали 10 грудня 2022 
року. Саме у цей день у світі відзначають 
Міжнародний день прав людини, заснований 
Генеральною асамблеєю ООН.

Богдан Гаврилишин обґрунтував, що 
однією з передумов виконання Загальної 
декларації прав людини, прийнятої Гене-
ральною Асамблеєю ООН у 1948 році, є 
усвідомлення та прийняття кожним членом 
суспільства індивідуальної відповідальності на 
всіх рівнях. У 2014 році Богдан Гаврилишин 
створив Декларацію відповідальності людини, 
яка складається з 15 пунктів.

Починаючи з 2021 року, у День народження 
Богдана Гаврилишина,  автора «Декларації 
відповідальності людини», відзначається дер-
жавне свято України – Всеукраїнський День 
відповідальності людини.

Працюючи на світовому рівні, як член 
Наглядової ради Міжнародної академії ми-
стецтва та науки, ще на початку 2010-х Богдан 
Гаврилишин дійшов висновку, що світ не є 
здоровий і що для того, щоб змінити ситуацію, 
потрібно брати на себе відповідальність на 
всіх рівнях. Тому, 19 жовтня 2022 року в День 
відповідальності людини з ініціативи кафедри 
міжнародних відносин та дипломатії навчаль-
но-наукового інституту міжнародних відносин 
імені Б. Д. Гаврилишина Західноукраїнського 
національного університету вже вдруге було 
оголошено конкурс есе «Чому важливо брати 
на себе відповідальність?» та відеопрезентацій 
«Бути українцем – це відповідально!». Мета – 
просування візіонерських і філософських ідей 
видатного українця зі світовим ім’ям – Богдана 
Гаврилишина; популяризації та поширення 
цінностей Декларації відповідальності люди-
ни; виявлення та підтримки молодих талантів, 
формування нової генерації відповідальних 
лідерів-змінотворців. 

II Міжнародні наукові читання імені Б.Д. 
Гаврилишина розпочалися з вітальних слів 

директорки навчально-науко-
вого інституту міжнародних 
відносин імені Б. Д. Гаври-
лишина Ірини Іващук, го-
лови Фонду родини Богдана 
Гаврилишина Маріанни 
Єлейко та завідувачки кафе-
дри міжнародних відносин 
та дипломатії Оксани Тулай. 

Почесними гостями за-
ходу були Почесний кон-
сул Республіки Сенегал в 
Україні Ірина Іващук, По-
чесний консул Литовської 
Республіки у м. Тернопіль 
та Тернопільській області 
Ярослав Візняк та Почесний консул Республіки Хорватії в Західному регіоні Віталій Запухляк. 
Почесні консули поділилися своїми думками про відповідальність людини та дали настанови 
молодим людям щодо формування активної життєвої позиції.

На конкурс есе та відеопрезентацій надійшло близько 40 робіт. Журі працювало, шукаючи 
зернятка творчості та натхнення у конкурсних роботах.

Гран-прі конкурсу за відеороботу отримала команда Світлани Пікіної, студентки освітньої 
програми «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» навчально-на-
укового інституту міжнародних відносин імені Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ, до якої увійшли 
Марія Заверуха (мама школярок), Діана Заверуха (учениця 2-А класу Тернопільської класичної 
гімназії), Вероніка Заверуха (учениця 1-Б класу Тернопільської класичної гімназії) та собачка 
Намі. Переможці отримали відзнаку та особливий подарунок – картину від директорки на-
вчально-науковому інституту міжнародних відносин імені Б. Д. Гаврилишина Ірини Іващук.

Дипломом I ступеня за відеороботу нагороджена Анна Стасюк, студентка освітньої програми 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» ННІМВ ім. Б. Д. Гаврили-
шина ЗУНУ та Мар’яна Паук, учениця 11 класу, яка проживає у Відні (Австрія).

Дипломом II ступеня за відеороботу нагороджена команда учнів 10 класу Лановецького закладу 
загальної освіти І-ІІІ ступенів № 2: Юрій Петрунишин, Ілона Садляк, Владислав Задерей, Владис-
лав Шелестовський, Аліна Демчук; педагог-організатор Інна Пастернак та учителька Валентина 
Білик. Команда отримала також подарунок – книги від Почесного консула Республіки Хорватії 
на заході України Віталія Запухляка та запрошення відвідати Почесне консульство Республіки 
Хорватії в Західному регіоні.Дипломом III ступеня за відеороботу нагороджена Вікторія Симко, 
студентка освітньої програми «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» 
ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ та Анастасія Рожук, учениця 10-А класу Тернопільської 
класичної гімназії.Дипломом III ступеня за відеороботу нагороджена Діана Лисак, учениця 10 класу 
Тернопільської спеціалізованої школи I–III ступенів № 7 з поглибленим вивченням іноземних мов.

Чимало приємних несподіванок чекало на переможців Конкурсу есе.
Дипломом I ступеня нагороджений Павло Цурган, учень 10 класу Лановецького закладу 

загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів № 2 та подякою відзначена учителька Лілія Матевощук.
Дипломом II ступеня нагороджена Оксана Бінас, студентка освітньої програми «Міжнародна 

інформація» Національного університету «Львівська політехніка». Дипломом II ступеня наго-
роджений Ян Сидорчук, студент освітньої програми освітньої програми «Міжнародні відносини, 
суспільні комунікації та регіональні студії» ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ. Дипломом III 
ступеня нагороджена Олеся Ільницька, студентка освітньої програми «Міжнародна інформація» 
Національного університету «Львівська політехніка». Дипломом III ступеня нагороджені Гу-
менюк Дарія, учениця 11 класу, Тернопільської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 3 з по-
глибленим вивченням іноземних мов та Юлія Човник, учениця Тернопільської спеціалізованої 
школи І-ІІІ ступенів № 5 з поглибленим вивченням іноземних мов.

Почесний консул Литовської Республіки у м. Тернопіль та Тернопільській області Ярослав 
Візняк оголосив переможців у номінації #МояВідповідальність та запросив переможців-студентів 
освітньої програми «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» навчаль-
но-наукового інституту міжнародних відносин імені Б.Д. Гаврилишина: Валентину Гулій, Артема 
Мудрого, Анатолія Савіцького, Анастасію Демінську та Павла Солтиса у Почесне консульство 
Литовської Республіки у м. Тернопіль та Тернопільській області для нагородження.

Тепла та дружня атмосфера також панувала під час виступів та наукових доповідей, які пре-
зентували українські й зарубіжні науковці. Щира вдячність докторці філософії Надії Дубровіній 
з Університету економіки та менеджменту у Братиславі (Словаччина), завідувачу кафедри 
міжнародної інформації Василю Гулаю та доцентці кафедри міжнародної інформації Національного 
університету «Львівська політехніка» Вірі Максимець, німецьким дослідникам – здобувачам на-
укового ступеня доктора філософії Стефану Грассеру та Вероніці Грімбергер за активну участь у 
роботі II Міжнародних наукових читань імені Богдана Гаврилишина. Щиру подяку висловлюємо 
Мілі Луговій, яка працює менеджером в головному офісі Світового Конгресу Українців (м. Торонто, 
Канада) та була відповідальною за історичний проєкт українізації американських виборів.

Попри те, що реалії українського сьогодення та нестабільне енергопостачання прискорили 
завершення заходу, ми віримо у нашу незламність та перемогу. Сподіваємося, що співпраця 
навчально-наукового інституту міжнародних відносин імені Б. Д. Гаврилишина класичного 
університету Тернополя з Фондом родини Богдана Гаврилишина за підтримки «Медіацентру» 
Генеральної дирекції з обслуговування іноземних представництв у межах проведення щорічних 
Міжнародних наукових читань імені Богдана Гаврилишина буде довготривалою та міцною.
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Іншим шляхом повернули. Погану, безстидну, безбожну Іроду не повідали.Іншим шляхом повернули. Погану, безстидну, безбожну Іроду не повідали.

Активна праця колективу - заради формування Активна праця колективу - заради формування 
сучасної освіти!сучасної освіти!

Інтенсивно та насичено проходять робочі тижні у навчально-науковому інституті міжнародних 
відносин ім. Б. Д. Гаврилишина Західноукраїнського національного університету: 

-  у межах проєкту «Студії публічної дипломатії 4.0» відбулася зустріч з Василем Сличко, 
представником Центру протидії дезінформації при РНБО України. Говорили про маніпулятивні 
технології в медіа;

- відбулася  підсумкова зустріч проєкту - тренінг для підвищення кваліфікації та нетворкінгу 
працівників міжнародних відділів ОВА України. Організатор  - Генеральна дирекція з обслуго-
вування іноземних представництв. Партнерами виступили: МЗС України, Фонд Ганнса Зайделя 
в Україні, Дипломатична академія України, Західноукраїнський національний університет.  33 
спікери та 5 модулів, у яких взяли участь понад 100 учасників;

- відбулися ІІ Міжнародні наукові читання ім. Б. Гаврилишина, організатором яких є 
кафедра міжнародних відносин та дипломатії. Спільні учнівсько-студентські відео та есе про 
відповідальність людини не залишають байдужими;

- завершив свою роботу 3-місячний проєкт Бізнес-школа START UP, що реалізувався 
Агенціями регіонального розвитку в Тернопільській області АРРТО у співпраці з Тернопільською 
бізнес-школою та Фундації ЗМІН;

- розпочалися курси підвищення кваліфікації «Європейський регіоналізм: практичне 
втілення» на базі Тернопільської бізнес-школи навчально-наукового інституту міжнародних 
відносин ім. Б.Д.Гаврилишина. Захід реалізується у рамках проєкту Програми Жана Моне ЕРАЗ-
МУС+ 101048216 – REFRAG – ERASMUS-JMO-2021-HEI-TCH-RSCH «Регіональна інтеграція: 
європейський бенчмарк в умовах викликів глобальної фрагментації (REFRAG)»;

-  на базі кафедри іноземних мов та інформаційно-комунікаційних технологій проведено 
квест English speaking world, учасники перевірили свої знання іноземної мови та комунікації;

- відбулась перша пілотна форсайт-сесія «Create New Ukraine», яка об’єднала креативну, 
розумну та сміливу молодь нашого міста, а також усі кафедри інституту. «Create New Ukraine» - 
унікальний авторський проєкт Тернопільської бізнес-школи;

- відбулися презентації 23-го випуску наукового щорічника «Україна дипломатична» та 
фірмових видань ГДІП.

Активно працюємо, культурно збагачуємося та формуємо сучасну освіту!

ЗвідусільЗвідусіль
Західноукраїнський національний університет підписав договір з Західноукраїнський національний університет підписав договір з 

Національною службою посередництва і примирення!Національною службою посередництва і примирення!
У Західноукраїнському національному університеті 

відбулося підписання договору про співпрацю між класич-
ним університетом Тернополя та Національною службою 
посередництва і примирення.

Ректор ЗУНУ Андрій Крисоватий та голова 
Національної служби посередництва і примирення Дми-
тро Кухнюк, у межах підписаного документу домовилися 
про співпрацю у таких напрямах: взаємодію у процесі 
проведення наукових досліджень, спрямованих на вдоско-
налення нормативно-правового регулювання колективних 
трудових спорів,

До заходу долучилися декан факультету економіки 
та управління  Віктор Островерхов, завідувач кафедри 
менеджменту, публічного управління та персоналу 
Михайло Шкільняк, професор кафедри менеджмен-
ту, публічного управління та персоналу Григорій 
Монастирський, професорка кафедри менеджменту, 
публічного управління та персоналу Алла Васіна, на-
чальник відділення Національної служби посередницт-
ва і примирення в Тернопільській області Наталія Шершньова, головний спеціаліст відділення Національної служби посередництва 
і примирення в Тернопільській області Віктор Кравчук.

Ректор класичного університету Тернополя зазначив: «Ми переконані, що наше партнерство – це освітньо-наукове співпробітництво 
й підготовка висококваліфікованих фахівців, підвищення правової поінформованості та кваліфікації працівників, організація й проход-
ження практики студентами університету, підготовка фахівців у сфері посередництва та примирення, розробка науково обґрунтованих 
пропозицій щодо удосконалення законодавства та правозастосовної діяльності у сфері соціального діалогу». Працюємо на результат!

 «Для речей, які ми повинні вив-
чити, перш ніж ми можемо їх зробити, 
ми вчимося, роблячи їх». 

Саме ця цитата давньогрецько-
го філософа та ерудита Аристотеля 
розміщена на сертифікатах, які отрима-
ли викладачі та студенти навчально-нау-
кового інституту комунікацій класичного 
університету Тернополя.

Нещодавно відбулася чотириденна 
онлайн-практична програма перемовин 
від The Negotiation Club (TNC, Велика 
Британія), під час якої учасники освітньої 
програми «Психологія перемовин та 
медіація» мали змогу виробити практичні 
навички ведення бізнес-перемовин разом 
із британським експертом, засновником 
та директором Клубу перемовин Філіпом 
Брауном.

Велика вдячність пану Філіпу за 
неймовірний досвід та вагому підтримку 
українських студентів.

Немає нічого неможливого, якщо є 
велика мрія та непереборне бажання її 
досягати!

Викладачі та студенти Викладачі та студенти 
ННІК отримали ННІК отримали 
сертифікати від сертифікати від 

британського клубу британського клубу 
перемовин TNCперемовин TNC
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Слава Богу заспіваймо, Слава Богу заспіваймо, 
честь Сину Божому – Господеви нашому – поклін віддаймо!честь Сину Божому – Господеви нашому – поклін віддаймо!

Вісті з ННІМВВісті з ННІМВ

У межах проєкту міжнародної академічної 
мобільності Erasmus+ доцентки кафедри 
іноземних мов та ІКТ Західноукраїнського 
національного університету Світлана Ри-
бачок, Інна Шилінська та Лілія Штохман 
пройшли стажування в Університеті Мармара 
у м. Стамбул (Туреччина).

Викладачі ознайомилися з навчальною та 
науково-методичною  роботою Університету 
Мармара, факультету гуманітарних та 
соціальних наук й освітньої програми у галузі 
перекладу.

Безперечно, такі ділові поїздки покращу-
ють особисте та професійне удосконалення 
викладачів, сприяють розумінню освітнього 
середовища у міжнародному контексті, 
зміцненню міжкультурної компетентності 
та розвитку інтернаціональної академічної 
співпраці.

Успішно Успішно 
завершився проєкт завершився проєкт 
«Євроінтеграційний «Євроінтеграційний 
інтенсив від Богдана інтенсив від Богдана 

Ференса»Ференса»
Попри труднощі воєнного часу 

успішно завершився марафон, який 
охоплював шість унікальних зустрічей 
у межах «Євроінтеграційного інтенсиву 
від Богдана Ференса». 

Авторський проєкт Богдана Фе-
ренса, кандидата політичних наук, 
міжнародного оглядача, головного 
консультанта секретаріату Комітету 
Верховної  Ради України з  питань 
інтеграції України до Європейського Со-
юзу розроблений екслюзивно для студентів 
спеціальності «Міжнародні відносини, 
суспільні комунікації та регіональні 
студії» кафедри міжнародних відносин та 
дипломатії навчально-наукового інституту 
міжнародних відносин ім. Б. Д. Гаврили-
шина Західноукраїнського національного 
університету.

Упродовж зустрічей учасники активно 
обговорювали історичне рішення про на-
дання Україні статусу кандидата на член-
ство в Європейському Союзі, що відкриває 
перед нашою державою можливості та 
водночас покладає зобов’язання щодо ви-
конання вимог з адаптації національного 
законодавства до права Європейського 
Союзу; здійснення докорінних реформ 
у політичній, соціальній, економічній, 
екологічній сферах і розвитку сталої 
демократії; з’ясували, що близькими 
та зрозумілими кожному українцю є 
пріоритетні цінності, яких дотримуються у 
Європейському Союзі: повага до людської 
гідності, свобода, демократія, рівність, вер-
ховенство права, повага до прав людини. 

Також слухачі розглядали можливі 
виклики безпекового характеру, які 
постають перед ЄС та підстави для 
України продовжувати боротьбу за ут-
вердження своєї самостійності та набуття 
повноцінної суб’єктності у новій системі 
транснаціональних взаємозв’язків.

У рамках проєкту своїм унікальним 
досвідом з учасниками поділилися Вікторія 
Вдовиченко, кандидатка історичних 
наук, доцентка, експертка-дослідниця 
зовнішньої політики Італії, доцентка ка-
федри міжнародного права, європейської 
та євроатлантичної інтеграції Київського 
університету імені Бориса Грінченка та 
Дмитро Ливч, керівник аналітичного на-
прямку Центру економічного відновлення, 
радник прем’єр-міністра України.

Проєкт реалізовувався за підтримки 
завідувачки кафедри міжнародних 
відносин та дипломатії, професорки 
Оксани Тулай. Модератор проєкту – до-
цент кафедри міжнародних відносин та 
дипломатії Сергій Гродський.

Дякуємо усім за спільну роботу! По-
глиблюючи та пропагуючи знання у 
євроінтеграційній сфері, ми наближаємося 
до нашої спільної перемоги!

Викладачі ЗУНУ пройшли стажування в Викладачі ЗУНУ пройшли стажування в 
Університеті МармараУніверситеті Мармара

Перші випускники бізнес-школи START UPПерші випускники бізнес-школи START UP
отримали дипломи!отримали дипломи!

Упродовж трьох місяців навчально-науковий інститут міжнародних відносин ім. Б. Д. 
Гаврилишина Західноукраїнського національного університету був освітньо-креативним 
майданчиком для реалізації проєкту Бізнес-школа START-UP, що реалізувався Агенціями 
регіонального розвитку в Тернопільській області АРРТО у співпраці з Тернопільською 
бізнес-школою та Фундації ЗМІН.

Три місяці наполегливої роботи, емоційної витримки і стійкості, фаховості і креативності, 
згуртованості і класного нетворкінгу, а ще багато корисної інформації, контактів, інсайтів і 
актуальних дискусій! Бізнес-школа START UP вітає своїх перших випускників!

Насичена програма з 3 модулів по 10 занять кожен, у тому числі з: основ бізнесу та створення 
Start Up; основ ІТ і створення web-сайтів; ділової англійської мови.

 
5 спікерів - Сергій Вінницький, Олег Луцишин, Руслана Луців, Світлана Стецюк (Тернопільська 

бізнес-школа ЗУНУ) і Катерина Белюх з ТНПУ ім. В. Гнатюка. Усі професіонали своєї справи, які 
допомагали школярам розвивати креативність, дизайн-мислення, навички бізнес-моделювання, 
створення сайтів і роботи в команді, а також комунікаційні та цифрові навички.

3 виїзні модулі (бізнес-тури) на еко-ферму «Веселі козенята», у фермерське господарство «ГАДЗ» 
та в компанію «Молокія», які є гідним прикладом втілення унікальної бізнес-ідеї, успіху щоденної 
наполегливої командної роботи, сталого розвитку економіки нашої області і України загалом.

3 місяці школярі покроково працювали над створенням власних бізнес-ідей, а свої бізнес-
проєкти команди презентували викладачам та батькам на останньому занятті.

12 випускників бізнес-школи START UP отримали дипломи про успішне завершення на-
вчання, а основне - базові знання з основ бізнесу, ділової англійської та створення сайтів, а також 
багато позитивних емоцій і корисних знайомств!
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Небо і Земля нині торжествують, Ангели й люди весело празнують – Христос родився, Бог воплотився, Небо і Земля нині торжествують, Ангели й люди весело празнують – Христос родився, Бог воплотився, 
Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…

Цікаві проєктиЦікаві проєкти

Наукова активність студентів Наукова активність студентів 
освітньо-професійної освітньо-професійної 

програми «Агрономія» у ЗУНУпрограми «Агрономія» у ЗУНУ
Студенти різних курсів освітньо-професійної 

програми «Агрономія» навчально-наукового 
інституту інноватики, природокористуван-
ня та інфраструктури Західноукраїнського 
національного університету та викладачі 
кафедри агробіотехнологій ЗУНУ впродовж 
вегетаційного періоду новітніх гібридів куку-
рудзи компанії RAGT Semences проводили 
моніторинг формування їх продуктивності та 
вологовіддачі насіння залежно від величини 
ФАО (від 230 до 320).

Дослідження провели  на полі Західно-
українського національного університету. 
Незважаючи на складні погодні умови 
2022 року та наявні зміни клімату все ж 
вдалося оцінити стресостійкість гібридів 
та можливість використання у технології 
вирощування гібридів кукурудзи чинників 
підвищення продуктивності. Результати 
експериментальних досліджень висвітлені у 
наукових публікаціях.

«Смарт-спеціалізація: європейський досвід «Смарт-спеціалізація: європейський досвід 
стратегії регіонального розвитку»стратегії регіонального розвитку»

У класичному університеті 
Тернополя відбулася презентація 
проєкту Жан Моне 101085642 
— SSEPRDS — ERASMUS-JMO-
2022-HEI-TCH-RSCH «Смарт-
спеціалізація: європейський досвід 
стратегії регіонального розвитку». 
До зустрічі долучилися проректор-
ка з науково-педагогічної роботи 
(міжнародна діяльність) Оксана 
Десятнюк, команда проєкту Петра 
Пуцентейла; Василь  Брич; Олена 
Борисяк; Сергій Гунько, Уляна Ткач, а також учасники зум-конференції.

Проректорка з науково-педагогічної роботи (міжнародна діяльність) Оксана Де-
сятнюк привітала учасників заходу і побажала успішної реалізації проєкту у такий 
складний для України час.

Координатор проєкту д.е.н., проф. Петро Пуцентейло детально виокремив загальні напрям-
ки програми ЕРАЗМУС+, його мету, завдання та очікуванні результати від виконання, зазна-
чивши важливість впровадження знань Смарт-спеціалізації у регіональний розвиток держави. 
Отож, мета проєкту полягає у дослідженні, розробці навчальної програми та навчання основам 
європейської інноваційної стратегії для розумної спеціалізації регіону. В ході реалізації проєкту 
очікуються такі результати: узагальнення європейського досвіду досліджень та інновацій 
для розумної спеціалізації; підготовка представників експертного середовища для розробки 
проєктів смарт-спеціалізації; збільшення кількості навчальних дисциплін з європейських 
студій в університеті; розробки навчально-методичних матеріалів для проведення інтенсивних 
курсів з вивчення європейського досвіду досліджень та інновацій для розумної спеціалізації для 
представників державного управління, бізнесу та громадськості; залучення молодих науковців 
до нових напрямків дослідження можливостей реалізації Європейської інноваційної стратегії 
в Україні; заохочення зацікавлених сторін до активної участі в регіональному розвитку на 
основі розумної спеціалізації; підтримка розвитку технологічних і практичних інновацій 
шляхом стимулювання інвестицій у бізнес-середовище.

Якщо навчатися, то якісно!Якщо навчатися, то якісно!

Студенти міжнародної магістерської 
освітньої програми «Психологія перемовин 
та медіація» під час дискусійної платформи з 
історії медіації разом з надзвичайно цікавим та 
професійним спікером Олегом Трибоєм мали 
змогу розглянути багато цікавих питань: чи 
глибокі історичні корені розвитку медіації в 
Україні та світі? Як називали посередників 
миротворців у давнину? Які тотожні риси 
миротворців і чому вони цінувалися в історії 
розвитку миротворчої діяльності? Які архе-
типи посередника/медіатора в Україні? Чому 
формувалися додаткові методи вирішення 
спорів? Як розвивається сучасна медіація?

 
Олег Трибой – медіатор, міжнародний рад-

ник з медіації та управління конфліктами, адво-
кат, тренер з перемовин, викладач (м. Київ). У 
програмі пан Олег займає неабияку нішу, оскільки 
він є одним із лекторів-практиків дискусійних 
платформ та зовнішнім стейкхолдером.

Велика вдячність пану Олегу за підтримку 
програми, якісний зміст занять та надзвичай-
но корисний досвід.

Онлайн-презентація проєкту 101085491 — EEACCCES — 
ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH «Європейський досвід 
адаптації до змін клімату: концепт енергетичної безпеки» за 
програмою Еразмус+, напрям Жан Моне відбулася у ЗУНУ. 
Зустріч стала інформаційно-комунікаційною площадкою для 
ознайомлення учасників з метою, заходами та очікуваними 
результатами реалізації проєкту.

З вітальним словом до учасників онлайн-презентації 
звернулись: начальниця відділу міжнародних зв’язків 

Уляна Коруц, директор навчально-наукового інституту інноватики, природокористування та 
інфраструктури Василь Брич і його заступник Сергій Гунько, які відзначили актуальність 
теми проєкту, необхідність обміну знаннями, поширення європейського досвіду, розвитку 
підприємництва, консолідації громадськості щодо попередження, пом’якшення, адаптації до зміни 
клімату шляхом реалізації заходів щодо декарбонізації енергетики.

Координаторка проєкту Олена Борисяк представила проєктну команду у складі Василя Брича, Пе-
тра Пуцентейла, Сергія Гунька, Павла Поповича, Антіна Шувара, Бориса Язлюка,  сфокусувавши увагу 
на їхньому досвіді проведення наукових досліджень за темою проєкту. Проєктна команда поділились 
досвідом реалізації наукових проєктів у сфері адаптації до зміни клімату, зміцнення енергетичної без-
пеки, впровадження енергоефективних технологій, декарбонізації транспорту, смарт-спеціалізації, 
розвитку агробіотехнологій. Під час презентації учасники ознайомились із цілями програми Еразмус 
+, координацією програми Еразмус +, проведенням конкурсів за напрямом Жан Моне. Координатор 
проєкту Олена Борисяк розповіла про історію підготовки проєкту 101085491 — EEACCCES — 
ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH «Європейський досвід адаптації до змін клімату: концепт 
енергетичної безпеки», його мету, завдання, заплановані заходи та очікувані результати реалізації проєкту.

Метою проєкту є розширення знань серед громадськості щодо європейського досвіду адаптації 
до зміни клімату у сфері енергетичної безпеки шляхом переходу до міжгалузевої взаємодії на засадах 
циркулярного споживання енергії з відновлювальних джерел.

У результаті реалізації проєкту заплановано отримання таких результатів: формування у 
студентів знань щодо європейського досвіду адаптації до зміни клімату у сфері енергетичної без-
пеки шляхом переходу до міжгалузевої взаємодії на засадах циркулярного споживання енергії з 
відновлювальних джерел; підвищення обізнаності споживачів енергії щодо європейського досвіду 
адаптації до зміни клімату на основі цифрової трансформації енергоменеджменту та переходу на вико-
ристання відновлювальних джерел енергії; збільшення залучення жінок та молоді до підприємництва 
у сфері відновлювальної енергетики та енергетичних послуг; сприяння інтеграції європейського 
досвіду гендерної рівності та інклюзивності в енергетичному секторі; підвищення обізнаності 
громадськості щодо важливості забезпечення впровадження європейського досвіду адаптації до 
зміни клімату; розроблення та запровадження «дорожньої» карти впровадження Європейської 
стратегії адаптації до зміни клімату в енергетичному менеджменті на регіональному рівні для органів 
місцевого самоврядування; зміцнення спроможності розвивати міжгалузеві партнерства для ство-
рення регіональних кліматично-нейтральних кластерів (сільськогосподарські підприємства-«зелені» 
енергетичні підприємства-підприємства «зеленої» транспортної сфери).

Проєкти реалізовуються у рамках Грантової угоди між Європейським виконавчим агентством з питань освіти та 
культури (EACEA) згідно з повноваженнями, делегованими Європейською комісією, та Західноукраїнським національним 
університетом; фінансуються Європейським Союзом. Проте висловлені погляди та думки належать лише авторам і 
не обов’язково відображають погляди Європейського Союзу чи Європейського виконавчого агентства з питань освіти 
та культури (EACEA). Ні Європейський Союз, ні грантодавець не можуть нести за них відповідальність.

Навчання і наука Навчання і наука 

«Європейський досвід адаптації до змін клімату: «Європейський досвід адаптації до змін клімату: 
концепт енергетичної безпеки»концепт енергетичної безпеки»
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Во Вифлеєві весела новина – Пречиста Діва породила Сина.Во Вифлеєві весела новина – Пречиста Діва породила Сина.
Христос родився, Бог воплотився, Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…Христос родився, Бог воплотився, Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…

Святкові віншуванняСвяткові віншування
Спливає 2022 рік та наближаються новорічні та різдвяні свя-

та. Отож, шановні студенти, 
прийміть найщиріші вітання з 
днем Святого Миколая, Новим 
Роком та Різдвом Христовим. 
Нехай ці свята принесуть у 
ваші домівки мир та добро. 
Цьогоріч ми показали всьому 
світові, наскільки сміливим 
та цілісним є український на-
род; ми показали, що разом 
ми спроможні протистояти 
будь-якому ворогу. Хочу, та-
кож, по-особливому вира-
зити нащирішу подяку на-
шим Воїнам-захисникам - за 
можливість багатьом студен-
там здобувати вищу освіту саме 
в рідній країні, та побажати 
кожному Захиснику повер-
нутися в свою теплу домівку 
живим та з перемогою в руках. 
Слава Україні та Вічна пам’ять 
Героям! 

Сергій Подолянюк, ГЕОЗ-
21, студдекан ННІІПІ (На-
вчально-наукового інституту 
інноватики природокористу-
вання та інфраструктури)

Студенти! Рік, що минув, по правді є найтяжчим для кожного. 
Нас розкидало по континентах, розмістило у різних часових по-

ясах. Росія прийшла забрати у нас наше майбутнє, але втратила своє. 
Навіть без світла ми бачимо наш шлях до цивілізованого європейського 
суспільства. Терор не ламає та не збиває нас з ніг, а об’єднує довкола 
нашої мрії - успішної, єдиної та цілісної України. 

Кожен із нас тримає свій фронт. З 24 лютого студенти всі до одного 
здобули ще одну професію - за-
хисника. 

Одні плетуть маскувальні 
с ітки,  інші проводять 
кібератаки на ворожу 
інфраструктуру, одні поши-
рюють новини про війну в 
Україні, а інші закривають 
збори по пікапах. 

Кожна наша дія - робить 
ближчими нас до цілі, і я на-
правду пишаюсь вами. 

Майбутнє ще не визначе-
не, фінальний бій не відбувся, 
тому не розслабляймось та 
тримаймо стрій! 

Здобуваймо знання та пра-
цюймо для нашої перемоги!

Слава Україні! 

Ілля Онищук, 
студентський декан ЮФ 

ЗУНУ (Пр. 42)

Шановні студенти, викладачі та колеги ФКІТу, я, як сту-
дентський декан, хочу привітати вас із прийдешніми новорічно-
різдвяними святами. 

Рік, що минає, виявився нелегким для нас. Спершу ковід, потім 
війна. Повітряні тривоги та відключення електроенергії стали для нас 
буденністю. Однак зараз, наші воїни на передовій проходять через тор-

тури, захищаючи нас та нашу 
землю. Їм неабияк потрібна 
підтримка, адже разом ми - 
сила. 

Українці - незламний на-
род, який впевнено прямує до 
перемоги. Тому я хочу поба-
жати вам провести ці свята в 
колі найрідніших, адже зараз, 
як ніколи раніще, важливі мо-
менти, проведені разом. 

Мрію, аби кожен захисник і 
кожна захисниця повернулися 
додому живими та здоровими. 

Нехай ваші серця будуть 
зігріті любов’ю та теплом, очі 
світяться від щастя, а зимові 
свята принесуть мир і злагоду 
в нашій країні! 

З повагою 
Адріана Чорненька, 

студентський 
декан ФКІТу.

Дорогі студенти, аспіранти, викладачі та працівники 
Західноукраїнського національного університету! Сердечно вітаю 
Вас із Різдвяними та Новорічними святами! Ми єдині в тому, що 2022-й 
рік кардинально змінив наше ставлення до багатьох речей. Він навчив 
водночас працювати та здобувати освіту в умовах війни, часто без 
світла та інтернету. Чимало речей, про які ми навіть не задумувались 
у мирний час, вийшли на перший план. Не знаємо, які виклики будуть 
перед нами у 2023, але українці сильна нація, і тільки разом ми може-
мо перемогти, тільки за умови взаємної підтримки можна вистояти. 
Сьогодні як ніколи розуміємо: наскільки важливо мати сильну ко-
манду, однодумців, могти покластися на своїх людей, відчувати дружнє 
плече поруч. Наш університет, завдяки продуманому менеджменту, 
працюючи як один злагоджений механізм, вирішує чимало складних 
завдань. Буквально у перші дні війни наша команда викладачів та 
студентів зорганізувалася та допомагала плести маскувальні сітки, 
комплектувати аптечки, готувати та пакувати їжу, збирати кошти на 
машини, дрони для ЗСУ, приймати тих, хто змушений був покинути 
свій дім через війну. Безумовно, 2022 рік став безпрецедентним гло-
бальним випробуванням. Адже, на щастя, життя у всіх його проявах 
не завмерло: діти закінчують школу, студенти професійно формуються, 
науковці роблять відкриття, і нам теж не можна зупинятися. Попри 
труднощі, ми демонструємо здатність бути мобільними, удоскона-
люватися, адаптовуватися до сучасних вимог, зберігати й розвивати 
неповторну духовну й інтелектуальну атмосферу нашого університету. 
Саме завдяки нашій спільній відповідальній праці Університет є 
одним із лідерів національних і міжнародних рейтингів, презентуючи 
якісну освіту, сучасні наукові дослідження та високий рівень культури. 
Висловлюю кожному з Вас 
щиру подяку за сумлінну 
роботу, активну громадянсь-
ку позицію, готовність гідно 
реагувати на всі виклики 
сучасності! Нехай свiтло 
Рiздвяних і Новорічних свят 
сповнить Ваші домівки до-
бром, затишком і любов’ю, 
а у Ваших родинах пану-
ють взаєморозуміння, мир 
і злагода. Даруймо радість 
своїм рiдним і близьким, 
піклуймося одне про одно-
го, бережімо себе та рідних 
людей і з глибокою вірою 
зустрiньмо новий 2023 рiк! 
Міцного всім нам здоров’я, 
щасливого і мирного Нового 
року та Різдва! 

Анна Книш, студентсь-
кий декан факультету 
фінансів та обліку, студентка 
групи ФМПС-31
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Слово Отчеє взяло ся на Тіло, в темностях земних Сонце засвітило!Слово Отчеє взяло ся на Тіло, в темностях земних Сонце засвітило!
Христос родився, Бог воплотився, Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…Христос родився, Бог воплотився, Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…

Святкові віншуванняСвяткові віншування

Від щирого серця вітаю усіх 
студентів та викладачів Факуль-
тету економіки та управління 
із прийдешніми новорічно-
різдяними святами! 

В такий непростий час, 
передусім, хочеться побажати 
сили та наснаги, миру та злагоди, 
здоров‘я та благополуччя кожній 
родині, щоб панували любов та 
достаток у ваших домівках. 

Нехай Новий рік прине-
се багато радісних, щасливих 
і спокійних днів, і, головне, 
якнайшвидшої перемоги нашій 
Україні! 

Щ о б  у  2 0 2 3  р о ц і 
здійснювались усі найзаповітніші 
мрії та бажання, усі починання 
мали успіх і кожен українець 
творив своє щасливе майбутнє 
уже під мирним небом! 

Єлизавета Заярна, 
студентський декан ФЕУ

Дорогі студенти, викладачі 
Фахового коледжу економіки, 
права  і  інформаційних 
технологій! Щиро вітаємо вас 
з Новим Роком та Різдвом Хри-
стовим! Минають останні дні 
старого року. На порозі – світлі 
новорічні та різдвяні свята, які 
були й залишаються надзви-
чайно радісними і хвилюючими 
у житті кожного з нас. Рік, що 
минає, був непростим. Він був 
бурхливим і багатим на події. 
Вони торкнулися, практично, 
кожного українця. Для кожного 
з нас початок Нового року - це 
нові плани, мрії та сподівання. 
Бажаємо, щоб Різдвяна зірка за-
палила у Ваших серцях вогонь 
віри й любові, надії та оптимізму, 

наснаги і невичерпної енергії! 
Каріна Тучак, студентський декан коледжу економіки, права та 

інформаційних технологій

Всім привіт! Мене звати Михайло Прокопів. 
Я є студентським деканом Соціально-гуманітарного факультету. 

Хочу привітати всіх студентів, викладачів та працівників Західноукраїнського національного 
університету з наступаючим новим роком та Різдвом Христовим. 

Студентам у 2023 бажаю наснаги та цілеспрямованості, викладачам та працівникам - 
натхнення і терпеливості. 

Нехай новий 2023 рік стане для кожного особливим роком: нових звершень, нових початків, і 
щоби оточували нас лише позитивні новини. 

Я щиро сподіваюся, що наступний рік принесе нам мирне небо, поверне усіх додому та ще більше 
обʼєднає нашу країну – Україну!

Дорогі викладачі та сту-
денти міжнародного, у цей не-
простий та складний час, хочу 
привітати вас з новорічними та 
різдвяними святами. 

Цей рік дав нам великі ви-
пробовування, які ми вистояли.

Хочу подякувати Збройним 
силам України, які боронять 
наш край від загарбників. 

Також бажаю кожному, 
щоб у кожній домівці був спокій 
та мир, злагода і добро. 

Я сподіваюся, що наступ-
ний рік принесе нам тільки 
перемоги та успіх для всіх нас. 

Юрій Шуліга, студентсь-
кий директор ННІМВ
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Ангели служать своєму Королю і во Вертепі творять Його Волю!Ангели служать своєму Королю і во Вертепі творять Його Волю!
Христос родився, Бог воплотився, Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…Христос родився, Бог воплотився, Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…

- Аню, щиро вітаю Вас із такою 
відповідальною посадою і одразу переходжу 
до запитань: Ви ходили до школи майже 
біля підніжжя Говерли, звідки дізналися про 
класичний університет Тернополя? 

- Дізналася про ЗУНУ з офіційного 
сайту та від знайомих, які вже навчалися в 
найпрестижнішому університеті в Україні!

- Як обирали факультет? 
- Велику зацікавленість викликала 

інформація про спеціальність «Фінанси, 
банківська справа та страхування», тому що 
вважають її престижною та багатогранною. 
Зупинила свій вибір на ЗУНУ тому, що наш 
університет надає змогу всебічно розвива-
тись та стажуватись за кордоном. 

- Чи важко було стати студенткою, адже 
Вам, мабуть, довелося пройти конкурсний 
відбір, щоби вчитися за держзамовленням... 

- Ні, не важко, тому що я готувалась, бо 
дуже хотіла вступити. 

- Який Ваш улюблений предмет? 
- Митна справа 

- Аню, скажіть, будь ласка, чим Вам 
цікаве навчання? 

- Мені дуже подобається атмосфера, яка 
сприяє навчанню та підтримка комунікації 
між студентами і викладачами. Наші 
викладачі зажди достатньо обґрунтовують 
лекції і допомагають детальніше розглянути 
актуальні проблеми суспільства. Студентам 
університету доступні сприятливі умови для 
здорового дозвілля й змістовного та затишно-
го відпочинку. У розпорядженні є спортивні 
майданчики та зали, тренажери, заклади 
харчування; проводиться чимало цікавих 
розважально-пізнавальних заходів, гостями 
яких нерідко є й авторитетні особи, зокрема 
з кола випускників альма-матер. 

- Можливо, Ви вже робили перші кроки 
в науку? 

- Так, я - авторка статті: 2021 р.- “Форму-
вання духовних цінностей сучасної молоді в 
умовах світової пандемії”. Червень 2022 року 
- півфіналістка програми Global UGRAD 

- А де Ви проходили практику з 
професійної діяльності?

- Практику з професійної діяльності я 
проходила в Департаменті спеціалізованої 
підготовки та кінологічного забезпечення 
Держмитслужби з напрямку підготовки 
фахівців митної справи.

- Аню, кажуть, що людина найкраще 
відкривається у мандрівці... Куди ходили/
їздили на екскурсії? 

- Лише на відпочинку ми можемо 
повністю розслабитися. І вже в своє по-

Студентам класичного університету Тернополя доступні сприятливі Студентам класичного університету Тернополя доступні сприятливі 
умови для здорового дозвілля й змістовного та затишного відпочинкуумови для здорового дозвілля й змістовного та затишного відпочинку

всякденне життя ми повертаємося зовсім іншими людьми – сміливішими, цікавішими та 
відкритішими. Втім, про це не треба говорити, це потрібно спробувати. Лише тоді можна 
буде оцінити всю красу подорожей. Я є учасниця екскурсії на митниці Ужгорода, екскурії 
для митників до Верховної Ради України. Учасниця екскурсії, яка проходила на Київській 
митниці та в аеропорту Бориспіль.  Учасниця екскурсії на українсько-румунському кордоні, 
на пункті пропуску “Порубне-Сірет”. Учасниця двох міжнародних екскурсій в аеропортах: 
• -Міжнародний аеропорт ім. Штефана Великого • -Міжнародний аеропорт Оріл-аль-Серіо, 
офіційно Мілан Бергамо ім. Караваджо 

- Анно, Вас також обрано студентським деканом факультету фінансів та обліку.  У цьому 
контексті дозвольте запитати: для Вас студентський декан - це людина, яка... 

- Студентський декан - це людина, яка захищає права і законні інтереси студентів фа-
культету. Я спрямовую свою діяльність на активізацію участі студентів у навчальній та 
науково-дослідній роботі; також сприятиму студентам у реалізації творчих можливостей та 
ініціатив, залучатиму їх до активної участі у діяльності факультету. 

- Ви уже маєте певний власний досвід... Можливо, хочете дати поради студентам?
- Поради для студентів: перший свій заробіток витрачайте на знання. Ця інвестиція 

гарантовано окупиться. І ніколи не зупиняйтеся у своєму розвитку. Щодо того, на що не 
варто витрачати час - просто його не витрачайте. Кожен день робіть щось, що  наблизить 
вас до здійснення вашої мрії! 

- Які найперші кроки зробите як голова УРС ЗУНУ? 
- Хочу, щоб на даний момент це залишилось таємницею, але, в скорому часі, Ви про все 

дізнаєтеся. 

- Що побажає, з нагоди різдвяно-новорічних свят, студентам і викладачам класичного 
університету Тернополя Голова університетської ради студентів Анна Книш?

- Шановні викладачі, висловлюю Вам сердечну вдячність за невтомну працю, великий 
талант педагога, любов до студентства, бо, здійснюючи зв’язок поколінь, продовжуєтесь у 
своїх студентах. Хай слово Викладач, Учитель буде завжди святим і чистим на Землі. Бажаю 
Вам міцного здоров’я, щирої радості, безхмарних благословенних днів, творчої наснаги, 
нових педагогічних звершень заради рідного краю та незалежної України! Дорогі студенти, 
нехай будь-яка  ваша мета успішно досягається, нехай будь-яка мрія здійснюється, нехай 
яскравою надією шлях висвітлюється, а у житті буде усе, що забажається. 

Бажаю отримувати масу задоволень від життя і від веселих студентських років. 

- Щиро дякую Вам, Анно,  за спілкування – хай усе задумане збудеться у вільній  
незалежній Україні!

Спілкувалася Марія Баліцька, член Національної спілки журналістів України

У Західноукраїнському національному 
університеті відбулися вибори голо-
ви Університетської ради студентів 
та студентських деканів/директорів - 
«Університетська думка» писала про це у 
своїх минулих випусках.

Нагадаємо: головою Університетської 
ради студентів обрано студентку групи 
ФМПС-31  факультету фінансів та обліку 
Анну Книш.

І сьогодні в гостях у редакції газети 
«Університетська думка» Західноукраїнського 
національного університету талановита, 
креативна, смілива, аналітична студентка 
і просто красива дівчина Анна Книш.

Гість редакціїГість редакції
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Вісті з соціально-гуманітарного факультетуВісті з соціально-гуманітарного факультету
Освітянська сесія «Креативно-інноваційні технології навчання та Освітянська сесія «Креативно-інноваційні технології навчання та 

викладання» на соціально-гуманітарному факультеті ЗУНУвикладання» на соціально-гуманітарному факультеті ЗУНУ
На соціально-гуманітарному факультеті Західноукраїнського 

національного університету відбулася Освітянська сесія «Креативно-
інноваційні технології навчання та викладання», у якій взяли участь 
вчителі та учні закладів загальної середньої освіти.

Мета заходу – об’єднати педагогів та молодь, проявити творчі 
здібності юнаків та дівчат, актуалізувати питання організації освітнього 
процесу в умовах війни, проаналізувати найкращі освітні практики та 
поділитися досвідом.

Деканка соціально-гуманітарного факультету ЗУНУ Оксана Го-
мотюк зазначає: «Сьогодні ми розпочали роботу Освітянської сесії та 
об’єднали понад 100 молодих людей та більше 30 вчителів зі шкіл міста 
Тернополя. Ми розуміємо, що важливо фокусувати увагу на передових 
освітніх програмах, які пов’язані із інноваціями та технологіями. Вважаю, 
що ця зустріч - чудова нагода для обміну досвідом, новими напрацю-
ваннями й відкриттями. Сьогодні наші наймолодші учасники мають 
унікальну можливість відчути себе студентами школи гнучких навичок 
«SOFT SKILLS SCHOOL», пройти квести, інтелектуальні ігри та вправи, 
а також перевірити свої знання з історії, української та англійської мови».

У ході роботи сесії для школярів було організовано 
мультидисциплінарну олімпіаду, різноманітні активності: тренінги, 
воркшопи та майстер-класи, аби вони відчули себе студентами. Амбітні 
юнаки та дівчата критично мислили, креативно проявляли себе,  змагалися та динамічно працювали.

Для учителів було проведено три модулі: «Інноваційні технології в освіті та їх вплив на розвиток»,  «Психологія модульно-розвивальної 
взаємодії та способи підвищення мотивації учнів до навчальної діяльності», «Практико-орієнтовані інновації: досвід Вальдорфської школи», за 
результатами участі в яких, вони отримали сертифікати з підвищення кваліфікації.

Нові ідеї народжуються під час спілкування із творчими, натхненними та цікавими людьми!

Творчо, динамічно і результативно 
відбулася зустріч фахівців психологічної 
служби СГФ ЗУНУ із амбітними та 
цілеспрямованими учасниками школи 
вихідного дня соціально-гуманітарного фа-
культету Західноукраїнського національного 
університету з розвитку «гнучких» навичок 
«SOFT SKILLS SCHOOL». 

У ході  спілкування та виконання 
тренінгових вправ «Розвиток комунікативних 
навичок» і  «Я – лідер», школярі апробували 
свої вміння працювати у команді, ораторських 
здібностей, творчого інтелекту, згуртованості і 
стресостійкості у досягненні командної мети.

Учасники обмінялися позитивними 
враженнями, почуттями, бажаннями, дум-
ками щодо групової роботи та зрозуміли, що 
оволодіння «soft skills» - це запорука  успіху!

Психологічна служба СГФ Психологічна служба СГФ 
зустрілася із учасниками школи вихідного днязустрілася із учасниками школи вихідного дня

«SOFT SKILLS SCHOOL» «SOFT SKILLS SCHOOL» 
формує молодь сучасного, креативного суспільства!формує молодь сучасного, креативного суспільства!

У межах роботи школи вихідного дня з розвитку «гнучких» навичок «SOFT SKILLS SCHOOL» соціально-гуманітарного факультету 
працівники пресслужби Західноукраїнського національного університету провели інтерактивні заняття із учнями тернопільських закладів освіти.

Школярі мали змогу послухати тренінг «Бренд.Соцмережі.Комунікація».  У ході спілкування юнаки та дівчата дізналися про особливості веден-
ня соціальних мереж у 2022 році та специфіку їх оформлення, платні й безкоштовні інструменти просування, вплив соцмереж на суспільство,  що 

таке бренд та брендинг, розглянули контент класичного університету Тернополя 
і соціально-гуманітарного факультету та відеолихоманку сучасності ТІКТОК. 

«Коли ви розробляєте контент, важливо ретельно продумувати візуальну 
складову, грамотно оформляти тексти, користуватися різноманітними про-
грамами для фото, відео, сторіс, а також обов’язково відстежувати статистику, 
адже складно працювати ефективно, якщо не бачиш результатів», - заначила 
Катерина Божаківська.

Згодом молодь працювала над удосконаленням навичок командної роботи, 
ближче знайомилася з учасниками школи та об’єднувала свої зусилля, аби 
ефективно проводити час із однолітками.

Родина соціально-гуманітарного факультету ЗУНУ продовжує активно пра-
цювати із амбітними і креативними учнями, формує та розвиває універсальні 
навички, які дають змогу швидко адаптуватися до нових умов, вирішувати 
нестандартні завдання й взаємодіяти з іншими людьми.

«SOFT SKILLS SCHOOL» на СГФ – це школа молодих, творчих особисто-
стей, які обрали шлях особистісного самовдосконалення.

Разом формуємо молодь сучасного, креативного суспільства!
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ЗвідусільЗвідусіль
«Адміністративно-правове регулювання «Адміністративно-правове регулювання 

міграційних процесів під час війни»міграційних процесів під час війни»

Нещодавно був проведений науково-
методичний семінар на тему «Особливості 
функціонування ринку банківських послуг 
в умовах воєнного стану в Україні». Захід, у 
межах реалізації договору про співпрацю між 
АТ «АБ «РАДАБАНК» і Західноукраїнським 
національним університетом та за ініціативи 
професорсько-викладацького колективу і членів  
студентського наукового гуртка «Банківський 
аналітик» кафедри фінансових технологій і 
банківського бізнесу. До зустрічі долучилась за-
ступниця начальника Подільської регіональної 
дирекції з корпоративного бізнесу Діана Рибчак.

На засіданні наукового гуртка обговорюва-
лось коло питань, пов’язаних з обслуговуван-
ням банківськими установами корпоратив-
ного бізнесу. Зокрема, Діана Рибчак у своєму 
виступі проаналізувала загальну ситуацію у 
кредитній сфері, умови і стан кредитування та 
реалізації інших банківських послуг в період 
воєнного стану та можливості використання 
факторингових операцій при кредитному 
обслуговуванні клієнтів банку. 

Доктор економічних наук, професор 
Богдан Луців наголосив на важливості 
ефективної організації банківського марке-

тингу у механізмі просування послуг банків до 
кінцевого споживача.  Кандидат економічних 
наук, доцент Ярослав Чайковський відзначив 
труднощі, що супроводжують міжбанківське 
кредитування, особливо в контексті спряму-
вання банківських ресурсів у державні цінні 
папери, а доктор економічних наук, професор 
Олександр Дзюблюк вказав на проблеми 
неадекватності процентної політики НБУ, 
що не сприяє активізації кредитних процесів 
в економіці.

В атмосфері творчої дискусії представник 
банку Діана Рибчак дала вичерпні відповіді 
на питання, пов’язані з практичною роботою 
комерційного банку, які активно ставили сту-
денти-учасники наукового гуртка.

Проведений кафедрою фінансових 
технологій та банківського бізнесу науково-ме-
тодичний семінар черговий раз продемонстру-
вав важливість поєднання теоретичних знань 
студентів із практикою банківських установ.

Підсумувавши роботу науково-методич-
ного семінару, Олександр Дзюблюк под-
якував представнику банку за спілкування 
із студентами та анонсував майбутні зустрічі 
в різних форматах з працівниками банків.

Особливості функціонування ринку банківських Особливості функціонування ринку банківських 
послуг в умовах воєнного стану в Україніпослуг в умовах воєнного стану в Україні

Нещодавно  у межах проведення 
всеукраїнського освітнього проєкту «Го-
стьовий онлайн-лекторій «Адміністративне 
право в умовах воєнного стану в Україні»»,  
професорка кафедри міжнародного права та 
міграційної політики юридичного факуль-
тету Західноукраїнського національного 
університету Тетяна Дракохруст висту-
пила спікером та презентувала лекцію  
«Адміністративно-правове регулювання 
міграційних процесів під час війни».

Учасники обговорили важливі зміни 
міграційного законодавства щодо українських 
громадян, які вимушено виїхали за кордон 
через повномасштабну війну росії проти 
України, а також іноземців, що перебувають 
на території нашої держави.

Метою заходу є об’єднання зусиль учених-
адміністративістів, безпосередньо залучених 
до освітнього процесу у закладах вищої освіти 
України для проведення авторських лекцій 
із використанням інноваційних методик за 
підтримки Національної академії правових 
наук України та ГО «Європейський центр 
верховенства права».

Тренінг «Бренд.Тренінг «Бренд.
Соцмережі.Комунікація»Соцмережі.Комунікація»

Нещодавно працівники пресслужби 
Західноукраїнського національного університету 
провели тренінг «Бренд. Соцмережі. 
Комунікація» для студентів-другокурсників 
соціально-гуманітарного факультету.

Виступаючи перед бакалаврами освітніх 
програм «Графічний дизайн» і «Менеджмент 
соціокультурної діяльності», фахівець Катерина 
Божаківська розповіла про брендбук класично-
го університету Тернополя, правила викори-
стання айдентики, а також зосередила увагу 
слухачів над візуальною складовою соцмереж.

 «Разом із командою ми щодня працюємо 
над формуванням позитивного іміджу на-
шого університету, вивчаємо нові платформи, 
розробляємо актуальний контент для наших 
студентів, дотримуючись правил нашого 
брендбуку», - зазначила Катерина Божаківська.

Тренінг про феномен корпоративного 
бренду Західноукраїнського національного 
університету відбувся у контексті вивчення 
дисципліни «Корпоративна культура» (керівник 
курсу – доцент Надія Білик). Саме навчаючись 
у практиків, майбутні фахівці здобули не лише 
нові теоретичні знання, а й набули досвіду у 
формуванні таких складових корпоративної 
культури, як символи: логотип, герб, корпора-
тивний стиль, корпоративні ЗМІ тощо. 

Із ґрунтовної розповіді доповідача, юна-
ки та дівчата  довідалися про вимоги до 
комунікації зі здобувачами вищої освіти в 
ЗУНУ, особливості формування корпоративної 
ідентичності у соціальних мережах.

Після закінчення 9 класу я вступила до 
коледжу класичного університету Тернопо-
ля, обравши спеціальність «Менеджмент». 
Вже через рік я стала SMM-менеджером 
соціальних мереж, дякуючи підтримці ко-
лективу коледжу, мої навички та бажання 
розвиватися розширилися. 

Сьогодні я маю досвід роботи у 
міжнародній організації LinguaTrip, багато 
працювала над створенням контенту для са-
лону краси, стала учасником  SD платформи 
та багато іншого.

Та, на жаль, моє відносно мирне життя 
порушила повномасштабна війна росії проти 
України, через що я була змушена переїхати 
до Бельгії. Тут я знайшла у собі сили рухатися 
далі і почала шукати заклад вищої освіти, аби 
продовжувати навчатися й удосконалювати-
ся. Коли я побачила програму мультимедіа і 
креативних технологій, то мій пошук одразу 
припинився, адже я зрозуміла, що це саме те, 
чим я хочу займатися.

Діана Марковецька, студентка ВСП 
«Фаховий коледж економіки, права та 

інформаційних технологій ЗУНУ»

Коли маєш мету, можна Коли маєш мету, можна 
вдало поєднувати вдало поєднувати 

навчання в Україні й навчання в Україні й 
Королівстві БельгіяКоролівстві Бельгія
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І ми рожденну Богу поклін даймо – Слава во Вишніх Йому заспіваймо!І ми рожденну Богу поклін даймо – Слава во Вишніх Йому заспіваймо!
Христос родився, Бог воплотився, Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…Христос родився, Бог воплотився, Ангели співають, Царя вітають, Чудо, чудо повідають…

ЗвідусільЗвідусіль

Вже втретє, за підтримки Національного агентства України з питань державної служ-
би та Центру адаптації державної служби до стандартів Європейського Союзу, проведено 
Всеукраїнський конкурс творчих робіт серед молоді, присвячений Дню державної служби 
України.

 
У номінації «Молодь — потужний потенціал для відбудови держави» дипломом переможця 

нагороджена студентка освітньої програми «Публічне управління та адміністрування» Діана 
Марко (факультет економіки та управління, група ПУА-21) за наукову роботу «Молодь України 
як ініціативний ключ до відбудови майбутнього» (науковий керівник: професор кафедри ме-
неджменту, публічного управління та персоналу, доктор економічних наук, професор Григорій 
Монастирський).

 
Сертифікатами учасників відзначені: студент магістерської програми «Публічне управління 

та адміністрування» Андрій Бердадін (факультет економіки та управління, група ПУАм-21) 
за наукову роботу «Молодь — каталізатор реальних змін до відбудови держави» та студент 
освітньої програми «Публічне управління та адміністрування» Владислав Карнаух (факультет 
економіки та управління, група ПУА-31) за наукову роботу «Перспектива розвитку й підтримки 
соціально-економічного потенціалу та людського капіталу на місцевому рівні в умовах воєнного 
стану в Україні».

 
Конкурс було започатковано НАДС з метою створення умов для пошуку, підтримки і розвит-

ку амбітної та вмотивованої молоді, розширення її участі у формуванні та реалізації державної 
політики і державного управління, формування інтересу у молодого покоління до державної 
служби та покращення іміджу державних службовців.

 
Під час відкриття офіційної церемонії нагородження Голова НАДС Наталія Алюшина за-

уважила на важливості залучення до державної служби нової генерації молоді. «Сучасна молодь 
із притаманними їй енергійністю, мобільністю, відкритістю до змін, спроможна до ефективного 
здійснення управлінських функцій. Особливо в тих умовах, в яких перебуває нині держава, і тих 
глобальних трансформаціях, що очікують країну у період повоєнного відновлення та відбудови», 
- наголосила Наталія Алюшина.

До привітань на адресу організаторів 
і учасників Конкурсу приєдналися 
міжнародні партнери. 

З вітальними словами виступили: про-
грамна аналітикиня ООН жінки в Україні 
Ганна Герасименко, координаторка ком-
поненту “Децентралізація управління 
освітою” Швейцарсько-українського 
проєкту DECIDE Лариса Жабенко, ме-
неджер проєктів представництва Фонду 
Ганса Зайделя в Україні Світлана Савран, 
координаторка програми «Жінки-лідерки» 
Національного демократичного інституту 
(NDI) Марія Веселовська.

У межах проведення тренінгу з архівознавства та інновацій архівної справи студенти тре-
тього курсу освітньої програми «Документознавство та інформаційна діяльність» соціально-
гуманітарного факультету Західноукраїнського національного університету побували у ДАТО.

Оглядова лекція Людмили Волоцюги, заступниці начальника відділу зберігання, обліку та 
довідкового апарату ДАТО, була приурочена головним напрямам діяльності державних місцевих 
архівів. Зокрема, архіви найчастіше приваблюють дослідників (документознавців, істориків, 
філологів, культурологів) з науковою метою та пересічних громадян зі запитами соціально-
правового, тематичного, персонального чи майнового характеру. Широкий громадський резонанс 
має такий напрям діяльності архівних установ, як виставковий, зокрема онлайн-виставки. Проте 
останнім часом беззаперечними лідерами стали персональні (біографічні, генеалогічні) запити 
громадян, які відносяться до платних послуг архіву.

Як відомо, архівна галузь України стоїть на порозі докорінних перетворень, які найближ-
чим часом мають запрацювати. Аналізуючи пріоритетні напрями розвитку архівної системи 
України, слід зазначити, що негайного вирішення вимагає питання пришвидшення темпів 
удоступнення архівних документів. З цією метою ДАТО активно оцифровує свої фонди. У 2017 

році стартував проєкт створення електронної 
бази документів часів УПА – у планах створи-
ти інтернет-ресурс з інформацією за іменним 
покажчиком для науковців та людей, що шука-
ють своє коріння. У найближчі роки планують 
перевести усі генеалогічні документи в онлайн-
формат. Правда, слід визнати, що ці амбітні 
плани залишаються лише на зародковому 
етапі реалізації. Особливою популярністю 
користується послуга «електронний читаль-
ний зал», у  цій рубриці розміщені цифрові 
копії окремих справ із фондів архіву.

Традиційно неабияк зацікавили студентів 
особливості діяльності сектору реставраційної 
роботи відділу зберігання, обліку та довідкового 
апарату ДАТО. Виявляється, кожен документ, 
що підлягає реставрації, вимагає свого 
індивідуального підходу до цієї справи. У 
читальному залі юнаки та дівчата дізналися, 
які існують правила замовлення і отримання 
архівних справ з метою їх опрацювання. 
Відкриттям було те, що для збереження 
документальної історичної пам’яті про сього-
дення України, яка зазнала нищівної російської 
збройної агресії, архівістами ініційовано ство-
рення архівної документальної колекції з 
героїчної відсічі України російській збройній 
агресії (Тернопільська область) в електронній 
формі. Також молодь побувала у «святая свя-
тих» архіву – сховищі архівних документів, у 
якому міститься 3754 фонди та 759845 одиниць 
зберігання. Сьогодні справами розпочали за-
повнювати дев’ятий – останній поверх будівлі.

Архів, як місце збереження історичної 
пам’яті суспільства залишається сталим 
і водночас змінюється. Сподіваємося, що 
досвід тренінг-занять в архіві стане корисним 
доповненням до існуючих форм навчання, 
бо сприяє розвитку професійних навичок 
студентів.

Студентка освітньої програми «Публічне управління та адміністрування» - Студентка освітньої програми «Публічне управління та адміністрування» - 
переможниця Всеукраїнського конкурсу творчих робіт серед молоді, переможниця Всеукраїнського конкурсу творчих робіт серед молоді, 

присвяченого Дню державної служби Україниприсвяченого Дню державної служби України

ТРЕНІНГ З АРХІВОЗНАВСТВА ТА ІННОВАЦІЙ АРХІВНОЇ СПРАВИТРЕНІНГ З АРХІВОЗНАВСТВА ТА ІННОВАЦІЙ АРХІВНОЇ СПРАВИ
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По всьому Світу сталась новина – Діва Марія Сина зродила. По всьому Світу сталась новина – Діва Марія Сина зродила. 
Сіном притрусила, в яслах положила Господнього Сина!Сіном притрусила, в яслах положила Господнього Сина!

СТУДМІСТЕЧКОСТУДМІСТЕЧКО

Знайомтесь - сьогодні в гостях у редакції газети 
«Університетська думка» директор студентсько-
го містечка Західноукраїнського національного 
університету Всеволод ОБЕРТАС, життєве кредо якого 
звучить так: «Якщо ви думаєте, що ви здатні на щось, ви 
маєте рацію, якщо ви думаєте, що у вас не вийде щось, 
ви також маєте рацію, - тому потрібно завжди думати, 
що у вас все вийде, і з часом ви це відчуєте».

У СТУДЕНТСЬКОМУ МІСТЕЧКУ КЛАСИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ У СТУДЕНТСЬКОМУ МІСТЕЧКУ КЛАСИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
ТЕРНОПОЛЯ ШАНУЮТЬ ЗВИЧАЇ І ТРАДИЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ!ТЕРНОПОЛЯ ШАНУЮТЬ ЗВИЧАЇ І ТРАДИЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ!

- Всеволоде, за короткий період Вашої каденції на посаді директора 
студентського містечка ЗУНУ Вам вдалося організувати і провести 
разом зі студентською молоддю чимало заходів, зокрема спортивних... 

- Так, погоджуюсь, адже це підносить не лише спортивний дух у 
молоді, а й морально - психологічний, налаштовує до нових звершень 
та здорової боротьби у битві за першість. Першим таким заходом став 
міні-футбол серед хлопців між командами гуртожитків. Зважаючи на 
те, що така традиція вже існувала, було прийнято рішення не занена-
пастити її. Студентське самоврядування одразу ж взялось до роботи, в 
плані організації та проведення заходу і, думаю, результатом задоволені 
усі -  як учасники, так і глядачі. В наступному році плануємо тільки 
збільшити кількість заходів, є багато ідей. Думаю все вдасться.

-  Відомо, що дружба, народжена піснею, найміцніша... І спри-
яють цьому творчі вечори... Розкажіть, будь ласка, читачам 
«Університетської думки», як виникла ідея? Де збираються студенти? 
Як підбираєте концертні номери? Чи відзначаєте переможців?

-   Цілком погоджу-
юсь із цією цитатою,  що 
дружба, народжена піснею, 
найміцніша...  І звідси й 
випливає відповідь на пер-
ше Ваше запитання: «Як 
виникла ідея?» Ми шукали 
змогу допомогти трішки роз-
слабитися молоді, показати 
та проявити себе, знайти 
однодумців та друзів у режимі 

творчого вечора, і нам це вдалось. Кожен із вечорів відбувався в 
різні дні у холах гуртожитків. Мешканці студмістечка самі прояв-
ляли ініціативу і приходили з цілими списками різних репертуарів 
та ідей, після чого ми разом проводили відбір номерів. Щодо 
переможців... Усі учасники - переможці, аджзе ідея творчих вечорів 
– це не змагання, а відпочинок і спілкування, поштовх показати, 
що кожен особливий і що йому є чим з  поділитися з ровесниками.

 -  Всеволоде, а які нововведення плануєте робити щодо 
новорічно-різдвяних святкувань? 

-  У нас зародилась ідея привітати усю західноукраїнську 
родину університету із прийдешніми святами в формі Вертепу, 
тим самим відроджуючи і ставлячи на ноги могутні українські 
традиції. Працюємо і словом, і ділом!

-   Гучні сирени майже щодня, а інколи і декілька разів на день 
попереджають українців про страшну біду, яку несуть на крилах 
росіянські смертоносні ракети і дрони... І відрадно, що студенти, 
які мешкають на території Студмістечка ЗУНУ, активно до-

помагають ЗСУ!  
-  Так, адже саме це стоїть на порядку 

денному, на жаль війна ще триває, і кожен 
бореться на своєму фронті. У студмістечку діє 
волонтерський рух, який допомагає нашим 
захисникам окопними свічками, студенти 
донатять, купляють та самі їх виготовляють. 
Далі лише більше, бо далі тільки перемога!

 
- Понад десять місяців живемо в умовах 

воєнного часу, а трохи більше місяця - в 
режимі тотальної економії електроенергії... 

-  За проханням держави, університету 
та адміністрації студмістечка, мешканці 
економлять електроенергію та світло. Так, 
можливо буває незручно, бо електростанції 
держави постійно обстрілюються ворожи-
ми ракетами, але краще ми сидітимемо в 
темноті, аніж ці ракети будуть летіти в окопи 
героїв, що жертвують собою за незалежність 
Батьківщини. І молодь це розуміє.

- Світ уже стоїть на порозі Різдва, а в 
Україні понад 10 місяців триває жорстока 
війна, однак усім так хочеться Перемоги і 
родинних свят... Що побажає студентській 
молоді та усім мешканцям директор 
Студмістечка класичного університету 
Тернополя Всеволод Обертас?

- Бажаю, щоби у вашому домі завжди 
були: сміх, щастя, добро, світло, позитив, 
успіх та віра у нашу перемогу. Слава 
Україні! З Різдвом Христовим!

- Героям слава! Славімо Христа! Всево-
лоде, дякую Вам за щиру і відверту розмову. 
Нехай новонароджений Спаситель допоможе 
Вам втілити у життя усі світлоносні мрії і 
бажання у вільній Україні!

Розпитувала Марія Баліцька
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Діва Марія Бога просила: «В що би я Сина свого повила? Діва Марія Бога просила: «В що би я Сина свого повила? 
Ти, Небесний Царю, зішли Свої дари цього дому Господарю».Ти, Небесний Царю, зішли Свої дари цього дому Господарю».

Н е щ од а в н о  н а  с о ц і а л ь н о -
г у м а н і т а р н о м у  ф а к у л ь т е т і 
Західноукраїнського національного 
університету стартував новий проєкт 
студентської ради «Дебати СГФ». 

Тема  зустрічі «Евтаназія в Україні: 
за чи проти?».

У жвавій дискусії між собою змага-
лися студенти ДІД-21 та ЖПР-21.

Глядачі спостерігали інтелектуальну 
дуель, в якій учасники мали змогу 
зазначити свої аргументи, контраргу-

менти, поставити запитання суперникам та отримати гідну відповідь.
За рішенням суддів, перемогу здобула команда правових 

журналістів, проте усі юнаки та дівчата показали себе гідно та пере-
конливо.

Перші в історії соціально-гуманітарного факультету запеклі де-
бати відбулися феєрично!Далі буде, адже думки народжуються між 
головами, а істина - у дискусії.

Нещодавно новообрані старости та голова студентської ради 
гуртожитків класичного університету Тернополя  зустрілися із 
адміністрацією студентського містечка ЗУНУ.

У ході спілкування молодь презентувала цікаві ідеї та амбітні пла-
ни щодо реалізації заходів, налагодження комунікації із адміністрацією, 
нових підходів у роботі з мешканцями гуртожитків університету, 
створення студентського простору та організації дозвілля.

Керівники студентського містечка наголосили, що будуть 
підтримувати лідерів у цих проєктах та тісно співпрацюватимуть 
із ними.

Працюємо разом, аби втілити усі задуми!

Зустріч студентської ради Зустріч студентської ради 
гуртожитків із адміністрацією гуртожитків із адміністрацією 

студмістечка Західноукраїнського студмістечка Західноукраїнського 
національного університетунаціонального університету

Старт проєкту студентської ради Старт проєкту студентської ради 
«Дебати СГФ»«Дебати СГФ»

ЗвідусільЗвідусіль

У межах зустрічей зі студентським активом соціально-
гуманітарного факультету, уповноважена з запобігання корупції  
Ірина Снігурська провела зустріч-семінар з молоддю щодо вирішення 
конфліктних ситуацій під час освітнього процесу.

Одним із найрозповсюдженіших видів правопорушень зараз 
вважається  корупція, зокрема хабарництво.

Куди звертатися, якщо вимагають хабаря?
На ці та інші запитання давали відповідь під час жвавого 

спілкування На основі аналізу законодавства, відповідної судової 
практики, було виокремлено варіанти виходу з цієї ситуації, шляхом 
звернення до органу студентського самоврядування або профспілкової 
організації,  адміністрації чи безпосередньо до керівництва 
університету, НАЗК, МОН України, Національної поліції України.  

ННа соціально-гуманітарному а соціально-гуманітарному 
факультеті відбулася зустріч-факультеті відбулася зустріч-

семінар з молоддю щодо вирішення семінар з молоддю щодо вирішення 
конфліктних ситуацій під час конфліктних ситуацій під час 

освітнього процесуосвітнього процесу

ССтажування від «Константа юргруп» тажування від «Константа юргруп» 
виграли студенти ЮФвиграли студенти ЮФ

П’ятеро студентів юридичного фа-
культету ЗУНУ виграли стажування 
від «Константа юргруп». Директор 
компанії ТОВ «Константа юргруп», а 
також викладач кафедри цивільного 
права та процесу Ростислав Сергійович  
Лукашов провів конкурс проєктів юри-
дичних стартапів серед студентів 4-го 
курсу. Роботи оцінювались відповідно до 

новизни запропонованих рішень та можливості реалізації їх у практиці 
юридичних консалтингових фірм. Після ретельного вивчення усіх 
проєктів, були визначені 5 робіт, автори яких зможуть пройти тижневі 
стажування: Артем Карапетян (ПР-45), Лілія Походжай (ПР-43), Назар 
Гніздюх (ПР-41), Тетяна Венгер (ПР-44), Анна Дейнека (ПР-43).

Компанія «Константа юргруп» успішно працює на ринку юридич-
них послуг з 2014 року. Пріоритетом її діяльності є надання послуг з 
правового супроводу господарської діяльності юридичних осіб, захист 
прав та інтересів клієнта в установах, організаціях, органах державної 
влади, правоохоронних органах та вирішення судових спорів у різних 
галузях юриспруденції.
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Зійшли Ангели з Неба до Землі – принесли дари Зійшли Ангели з Неба до Землі – принесли дари 
Діві Марії: три свічі воскові ще й ризи шовкові Ісусові Христові!Діві Марії: три свічі воскові ще й ризи шовкові Ісусові Христові!

ІНТЕРАКТИВНИЙ ТРЕНІНГ У МЕЖАХ МОЛОДІЖНОЇ ФОРСАЙТ-СЕСІЇ ІНТЕРАКТИВНИЙ ТРЕНІНГ У МЕЖАХ МОЛОДІЖНОЇ ФОРСАЙТ-СЕСІЇ 
«Create New Ukraine»«Create New Ukraine»

Учасники студентського наукового гурт-
ка «Соціальний супервізор» взяли участь у 
першій пілотній Молодіжній форсайт-сесії 
«Create New Ukraine», яка об’єднала креатив-
них, розумних та сміливих юнаків і дівчат 
нашого міста.

«Create New Ukraine» – унікальний ав-
торський проєкт Тернопільської бізнес-
школи, який пропонує учасникам створити 
спільну «big picture ideas» майбутнього 
України у різних аспектах: політичному, 
економічному, соціально-культурному, 
міжнародному. Під час брейнштормінгу 
було опрацьовано різні сценарії розвитку 
подій та створено спільне бачення бажаного 
майбутнього від 5 команд.

За 4 години інтенсивної роботи та 
поєднання креативних зусиль молоді, було 
створено карту спільних мрій майбут-
нього. Великі справи починаються з мрії, а 
проєктування майбутнього зазвичай стає 
першим кроком до його формування. Під час 
форсайт-сесії учасники прокачали навички 
креативного і критичного мислення, вчили-
ся аналізувати причинно-наслідкові зв’язки 

Студенти кафедри міжнародних 
економічних відносин навчально-науково-
го інституту міжнародних відносин  ім. 
Богдана Гаврилишина Західноукраїнського 
національного університету  мають унікальну 
можливість навчатися в Університеті 
прикладних наук Інхолланд, Королівство 
Нідерланди. 

У цьому семестрі у закладі вищої освіти 
навчається 12 студентів кафедри. 

Студентка ЗУНУ Андріана Божагора: “Я задоволена рівнем і якістю Студентка ЗУНУ Андріана Божагора: “Я задоволена рівнем і якістю 
освіти, яку надає Університет прикладних наук Інхолланд”!освіти, яку надає Університет прикладних наук Інхолланд”!

щодо функціонування основних сфер суспільного життя, дискутували на суспільно-важливі 
теми, вчилися створювати нове та корисне як для себе, так і для суспільства, комунікували 
у команді, презентували й аргументували інноваційні ідеї, систематизували основні пробле-
ми, які заважають Україні розвиватись на “великій швидкості”, моделювали рішення щодо 
вирішення накопичених проблем, визначали акупунктурні точки майбутнього “прориву” нашої 
держави, засвоїли інструменти стратегічного прогнозування за методологією SWOT-аналізу, 
змоделювали візію на-
шого майбутнього, 
спрогнозували трен-
ди розвитку України 
до 2050 року і ство-
рили модель нового 
суспільного договору.

Учасники отри-
мали задоволення від 
емоційно-насиченого 
дійства та вислови-
ли щиру вдячність 
організаторам за 
цікавий і неординар-
ний захід.

Чекаємо нових 
зустрічей!

Цього року я взяла участь у конкурсному відборі на семестрове навчання в Inholland 
University of Applied Sciences (Нідерланди) за програмою Erasmus+ і отримала нагоду там 
навчатися.

Моє навчання проходить в Алкмаарі, місті Північної Голландії. Коли спочатку почула про 
це місто, не очікувала, що воно виявиться настільки цікавим. Протягом весняно-осіннього 
періоду сюди з’їжджаються туристи з усіх куточків світу, і все заради ярмарку Сиру, який 
відбувається щоп’ятниці опівдні. 

Інфраструктура громадського транспорту дуже добре розвинена, проте найпопулярнішим 
видом транспортом серед нідерландців є bicycle. Щодо розташування міста, то до Амстер-
даму можна доїхати за 40 хв потягом, а до моря – 30 хв велосипедом. 

Варто зазначити, що мало не щотижня у Алкмаарі проводять різні заходи. Мені вда-
лось відвідати: виставку Живих скульптур, свято Ontzet, Light Festival, ярмарка Wonderland, 
футбольні матчі, прихід Sinterklaas. Доцільно виділити вражаючу архітектуру Нідерландів, 
яка переносить вас у іншій вимір. Тільки уявіть, акуратні двоповерхові будинки, які схожі 
між собою за фасадом, але в той час такі розбіжні господарським стилем, навколо них зелені 
дерева, кущики, і звісно канали, які простягаюся вздовж вулиць, вкриті бруківкою.

Я задоволена рівнем і якістю освіти, яку надає Inholland. В університеті панує дружня 
атмосфера. 

Нідерландці, люди привітні та доброзичливі, і найважливіше практично усі розмовляють 
англійською (доведено цьогорічними дослідженнями – більше 85%). 

Відмінністю є те, що до викладачів звертаються по імені, немає яскраво вираженої 
ієрархічної структури не тільки в університеті, але й у суспільстві загалом. 

Викладачі постають в першу чергу як професіонали, які діляться досвідом та допомага-
ють студентам стати кращою версією себе.

Заняття проходять більше в інтерактивній формі: проблемне питання, евристична 
бесіда, запрошення гостя-лектора, TEDTalk, різноманітні дидактичні ігри. Навіть був досвід 
іспиту як консультації клієнта та іспит-інтерв’ю у представника компанії обраної індустрії.

Я зустріла людей з Іспанії, Марокко, Франції, Туреччини у спільноті Erasmus. 
Захоплююче навчатися з іншими іноземними студентами та місцевими нідерландськими 

студентами, що фактично призвело до кращої адаптації в мультикультурному середовищі. 
На більшості заняттях вимагалось працювати в парі/групі із багатонаціональним складом 
для глибшого пізнання особливостей різних культур.

Університет також організовує багато заходів. 
Перед навчанням були проведено Дні Знайомства: спочатку ми ознайомились з 

університетом, дізнались інформацію про курси, викладачів, проживання в Нідерландах, та 
центри допомоги студентам. 

Згодом у нас була екскурсія в музей BroekerVeiling, після якої ми куштували традиційні 
нідерландські страви. Після двох місяців навчання для міжнародних студентів провели 
PubQuiz, вечір BoulesBorrelBites, BeerPong.  

Підсумовуючи, хочу відмітити, що Нідерланди – це країна з неймовірними краєвидами 
та багатогранною культурою. 

Участь у міжнародних програмах є для прекрасною можливістю здобути новий, непере-
вершений досвід, як у професійному плані, так і в контексті нових знайомств, спілкування 
та покращення рівня володіння іноземними мовами.

Щиро дякую кафедрі міжнародних економічних відносин ННІМВ ім. Б.Д.Гаврилишина 
Західноукраїнського національного університету за такі чудові можливості!

  Андріана Божагора, студентка групи МЕНМ-41

Звідусіль Звідусіль 



21
№16-18 (521-523), 31 грудня 2022 р.

21

Чемпіонат України з біатлонуЧемпіонат України з біатлону

Прийшли три царі з Східної Землі - Прийшли три царі з Східної Землі - 
принесли дари Діві Марії - покірно складають і поклін віддають Ісусові Христові!принесли дари Діві Марії - покірно складають і поклін віддають Ісусові Христові!

Студенти класичного університету Тернополя взяли участь у 
чемпіонаті України з біатлону 
й завоювали три медалі.

С е р ед  ж і н о к  у  г о н ц і 
переслідування бронзову нагороду 
здобула Олександра Меркушина.

 Серед чоловіків срібні наго-
роди вибороли Давид Драбив та 
Віталій Мандзин в естафеті, 
Віталія Мандзина - бронзу в 
гонці переслідування.

Пишаємося здобутками 
студентів Західноукраїнського 
національного університету. 

Ви – найкращі!

Спортивна гордість університету!Спортивна гордість університету!

Бронза - на Різдвяній гонці з біатлону!Бронза - на Різдвяній гонці з біатлону!
У німецькому Гельзенкірхені 

відбулася Різдвяна гонка з 
біатлону серед юніорів.

Бронзову нагороду у цих пре-
стижних змаганнях вибороли 
студенти ЗУНУ, а саме: Віталій 
Мандзин (факультет фінансів та 
обліку) та Олександра Меркушина 
(ВСП «Фаховий коледж економіки, 
права та інформаційних 
технологій ЗУНУ»).

Пишаємося нашими спор-
тсменами та бажаємо по-
дальших перемог!

На Всеукраїнських змаганнях зі штовхання На Всеукраїнських змаганнях зі штовхання 
ядра студент ФКІТ здобув золото!ядра студент ФКІТ здобув золото!

На Всеукраїнських 
змаганнях зі штовхан-
ня ядра з нагоди вшану-
вання пам’яті Михайла 
Микіча, які відбулися 
16 грудня 2022 року у 
м.Львів, успішно висту-
пив студент 1 курсу фа-
культету комп’ютерних 
і н ф о р м а ц і й н и х 
т е х н о л о г і й 
Західноукраїнського 

національного університету Олександр Сеньків.  Спортсмен виборов 
золоту нагороду серед юніорів у штовханні ядра вагою 6 кг.

Вітаємо з перемогою та бажаємо подальшого успіху!

Студент класичного університету Тернополя – Студент класичного університету Тернополя – 
срібний призер міжнародного турніру з срібний призер міжнародного турніру з 

боротьби дзюдоборотьби дзюдо
Студент Західноукраїнського 

національного університету Ми-
хайло Свідрак став срібним при-
зером міжнародного турніру з 
боротьби дзюдо у складі збірної 
команди України. Змагання прохо-
дили у Монако 11 грудня 2022 року.

У турнірі взяли участь 11 
команд - збірні Японії, Італії, 
Португалії, Бельгії, Монако, 
України, а також Франції, яка 
була представлена 5 клубами.

 Вітаємо Михайла та 
бажаємо подальших перемог!

На кубку Європи з боротьби самбо На кубку Європи з боротьби самбо 
спортсмени ЗУНУ вибороли 5 медалей! спортсмени ЗУНУ вибороли 5 медалей! 
У Румунії на початку грудня відбувся кубок Європи з боротьби 

самбо. У змаганнях взяли участь студенти Західноукраїнського 
національного університету.

Спортсмени успішно вибороли 5 медалей: золоту нагороду здобула 
Сніжана Пліш, срібло – Михайло Свідрак та Алла Бегеба, бронзу – 
Марія Куневич й Анастасія Сикіш. Також золото завоювала випуск-
ниця нашого університету Галина Ковальська.

Вітаємо студентів із спортивними досягненнями!
Бажаємо успіхів!

Чемпіонат України з Чемпіонат України з 
греко-римської боротьбигреко-римської боротьби

Нещодавно у місті Тячів відбувся Чемпіонат України з греко-
римської боротьби серед спортсменів віком до 20 років.

У змаганнях взяли участь студенти ЗУНУ. 
За підсумками фінальних сутичок троє спортсменів завоювали 

медалі: Шевчук Олександр та Перенчук Антон здобули бронзові на-
городи, Стрільчук Едуард виборов срібло. 

Спробували свої сили у змаганнях також Паснак Анатолій та 
Михайло Головко.

Студенти ЗУНУ – найкращі легкоатлети Студенти ЗУНУ – найкращі легкоатлети 
Тернопільщини 2022!Тернопільщини 2022!

Нещодавно у бізнес-центрі К15 відбулося урочисте підсумкове 
засідання Федерації легкої атлетики Тернопільської області.

Титул найкращого легкоатлета Тернопільщини 2022 року 
серед молоді та юніорів здобули студенти Західноукраїнського 
національного університету - талановиті бігуни: Віктор Гнатів 
(ННІІПІ) і Тетяна Когут (ЮФ). У номінації «Краща легкоатлетка 
серед юніорів» нагороду отримала Тетяна Когут, яка виступає на 
дистанції 3 кілометри з перешкодами. У номінації «Кращий легко-
атлет серед молоді» - Віктор Гнатів,  дистанція 3 кілометри з 
перешкодами. Також спортсменів та тренерів  нагородили преміями 
від Клубу Легонькових, елементами екіпірування від Федерації легкої 
атлетики України та іншими цінними подарунками.

Вітаємо студентську молодь із цьогорічними досягненнями. 
Переконані, що у прийдешньому році ви здобудете нові, вагомі перемоги!
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Ой, засіяла Зірка на Небі - прийшли Ангели до Діви Марії: Ой, засіяла Зірка на Небі - прийшли Ангели до Діви Марії: 
співають їй пісні - Господній Невісті і Радість приносять!співають їй пісні - Господній Невісті і Радість приносять!

Закінчується 2022 рік! Люди - в очікуванні 
новорічно-різдвяних див...

Особливо мріють про святкову радість 
діти, яким уже змалку судилося переживати 
численні випробування долі.

Але Добрий Бог пам’ятає про усіх...
Відчути радість різдвяного часу, по-

дарувавши тепло та турботу, допомога-
ли студенти, викладачі та працівники 
соціально-гуманітарного факульте-
ту Західноукраїнського національного 
університету.

Напередодні новорічних свят діти з 
навчально-реабілітаційного центру (ТОНРЦ) 
отримали подарунки від «чарівників» СГФ. 

Творимо добрі справи разом!

Колектив соціально-гуманітарного факультету Колектив соціально-гуманітарного факультету 
долучився до благодійної акції Карітасудолучився до благодійної акції Карітасу

Благодійність і МилосердяБлагодійність і Милосердя
ПЕРЕДНОВОРІЧНЕ ДИВО - ВІД ЧАРІВНИКІВПЕРЕДНОВОРІЧНЕ ДИВО - ВІД ЧАРІВНИКІВ  

факультету економіки та управлінняфакультету економіки та управління
класичного університету Тернополя!класичного університету Тернополя!

Напередодні новорічних свят студен-
ти та викладачі факультету економіки 
та управління Західноукраїнського 
н а ц і о н а л ь н о го  у н і в е р с и т е ту  вже 
традиційно долучились до Благодійної 
акції «Лист до Святого Миколая» та 
відвідали Новосільську школу-інтернат. 

Дітки отримали подарунки та відчули 
справжню святкову казку. Разом нам вда-
лося здійснити дитячі мрії та запалили 
вогник щастя у їхніх серцях!

ПОЛЬСЬКІ ПАРТНЕРИ ПЕРЕДАЛИ ГЕНЕРАТОРПОЛЬСЬКІ ПАРТНЕРИ ПЕРЕДАЛИ ГЕНЕРАТОР  
колективу Нововолинського навчально-наукового інституту економіки та колективу Нововолинського навчально-наукового інституту економіки та 

менеджменту Західноукраїнського національного університетуменеджменту Західноукраїнського національного університету
Нещодавно польські партнери передали 

генератор професорсько-викладацькому 
колективу Нововолинського навчально-
наукового інституту економіки та менед-
жменту Західноукраїнського національного 
університету.

 Директор інституту Роман Чорний 
подякував колегам і зазначив, що разом 
працюємо, аби забезпечити якісний освітній 
процес. 

 Спільними зусиллями вистоїмо у цій 
жахливій російсько-українській війні та 
обов’ящково переможемо!

СВЯТО МИКОЛАЯ - 
це час, коли відбуваються 

дива  та зд ійснюються  най-
заповітніші бажання.  

Відомо, що цьогоріч в нас усіх 
- і в дорослих, і в малих - одна ве-
лика спільна мрія: щоби Україна 
якнайшвидше перемогла у цій 
страшній російсько-українській 
війні, яка уже забрала тисячі 
безневинних життів, серед яких - 
навіть немовлята... 

Молимося і віримо, що Господь 
Бог і святий Миколай почують 
наші прохання, особливо молитви 
дітей, які мають право на родинний 
затишок і щасливе дитинство! 

Нехай Святий Миколай прийде 
до кожного і подарує радісне Диво 
здійснення бажань...

І пам’ятаймо, що Людина 
по-справжньому стає щасливою 

тоді, коли щиросердно 
дарує щастя іншим...
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 Небо ясні зорі вкрили - нашу Землю освітили...  Небо ясні зорі вкрили - нашу Землю освітили... 
Щедрий вечір, добрий вечір, добрим людям на здоров’я!Щедрий вечір, добрий вечір, добрим людям на здоров’я!

Центр готовності  цив ільних  у 
Тернополі провів навчання «Основи по-
водження зі зброєю та тактична ме-
дицина».

П р о  ф у н д а м е н т а л ь н і  з н а н н я 
володіння зброєю розповідав заступник 
начальника військового коледжу, майор 
ЗСУ Роман Мельник (позивний «Ма-
монт») та інші інструктори ГО «Вете-
рани Патріотам», «Батальйону ТОР», 
бійці «Батальйону Тернопіль».

Учасники мали змогу отримати 
теоретичні та практичні знання правил 
поводження зі зброєю, правильному утри-
манню зброї у «позиції очікування» та на 
марші, зняттю автомата Калашнікова 
з «запобіжника» на положення «одиноч-
ний вогонь» з досилання набоя у патрон-
ник та виходу на прицілювання в позиції 
для стрільби «стоячи» та інше.

Додатково присутні навчалися й 
основам тактичної медицини. Про це 
розповідав Дмитро Бойко та об’єднана 
команда інструкторів з тактичної меди-
цини «Батальйону ТОР» і ГО «Ветерани 
Патріотам».

Тепер учасникам відомі зони безпеки: 
червона, жовта, зелена; правила безпеч-
ного підходу до пораненого, включно із 
роззброєнням; ознаки критичних крово-
теч та інше.

Організатор: Благодійний Фонд 
Сергія Притули.

П а рт н е р и :  З а х і д н оу к р а ї н с ь к и й 
національний університет, Освітньо-
аналітичний центр розвитку громад, 
«Ветерани Патріотам».

Турбуючись про безпеку Турбуючись про безпеку 
людей, у класичному людей, у класичному 

університеті університеті ТТернополя ернополя 
навчали «Основ поводження навчали «Основ поводження 

зі зброєю та тактичної зі зброєю та тактичної 
медицини»медицини»

Слава Україні! Героям слава!Слава Україні! Героям слава!

Спілкування, підтримка, згуртування – те, 
що так потрібно  рідним  новітніх Героїв України.  
Тому у Західноукраїнському національному 
університеті, за підтримки Міжнародного фонду 
соціальної адаптації, у співпраці університету 
з відділом Мінветеранів у Тернопільській 
області та ГО «Освітні та соціальні інновації», 
відбулася зустріч родин загиблих українських 
воїнів, щоб учасники відчули підтримку, по-
слухали поради психолога, поспілкувалися, 
прийняли в свою родину, об’єднану спільним 
горем та болем, нових членів сім’ї. 

На початку заходу присутні вшанували 
пам’ять полеглих воїнів молитвою, запалили свічки пам’яті, вогники яких освічували і 
зігрівали теплом людей, присутніх на такій важливій зустрічі. 

Капелан Микола Квич говорив про духовні ресурси.
Як поліпшувати психоемоційний стан в умовах ситуацій з високою емоційною 

насиченістю, які ми щодня проживаємо, радила в особистісному спілкуванні доцент, кандидат 
педагогічних наук Елеонора Ященко.

Психолог Ольга Стратій розказала про способи  відновлення особистісного ресурсу, 
зокрема говорили про дерево роду, досвід прадідів, як ресурс, що підтримує та надає силу. 

 
Учасники ділилися емоціями та переживаннями, а потім мали можливість виразити 

себе в творчості під час майстер-класу з витинанки, який провела майстриня Галина Ду-
дар. Витинали об’ємних ангеликів з паперу в пам’ять про своїх рідних, які стали світлими 
янголами. Це творче заняття та поетичні  рядки на громадянську тематику, які прозвучали 
в ході процесу витинання, викликало позитивні емоції.  

Огорнули душу теплом також чудова різдвяна пісня на сучасний патріотичний лад та 
віншування від студентів Західноукраїнського національного університету. 

В пам’ять про цей день учасники зустрічі отримали сувеніри.
Головний спеціаліст відділу Мінветеранів у Тернопільській області Ірина Скасків під 

час зустрічі розказала присутнім про роботу відділу.

Оксана Шандрук, директор Міжнародного центру культури та розвитку університету 
наголосила на важливості проведення таких заходів для вшанування пам’яті Героїв.

Пам’ятаємо… Шануємо… Дякуємо рідним за Героїв. Дякуємо Героям за Україну!

Під час зустрічі з родинами полеглих Героїв України Під час зустрічі з родинами полеглих Героїв України 
говорили про духовні ресурси, емоційну насиченість, говорили про духовні ресурси, емоційну насиченість, 

силу Дерева родоводу...силу Дерева родоводу...

ППоліціянти завжди готові оліціянти завжди готові 
долучитися до правового долучитися до правового 

виховання виховання 
студентської молоді!студентської молоді!

У межах  вивчен ня  дисципл ін и 
« П о л і ц е й с ь к а  д і я л ь н і с т ь » ,  д л я 
студентів спеціальності «Правоохорон-
на діяльність» юридичного факульте-
ту Західноукраїнського національного 
університету було організовано зустріч 
із заступником начальника чергової 
служби патрульної поліції Тернопільської 
області, капітаном поліції Анатолієм 
Котом.

Студентам розповіли про організацію 
роботи та особливості діяльності 
чергової служби підрозділів Національної 
поліції.

Детальніше лектор зосередив ува-
гу на черговій службі, працівниках, 
які організовують роботу екіпажів, 
стежать за опрацюванням викликів, 
слідкують за законністю та правопо-
рядком.

Відрадно,  що поліціянти завж -
ди готові долучитися до правового 
виховання молоді, розповісти їм про 
багатовекторність діяльності всіх 
підрозділів патрульної поліції.
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Добрий вечір, Добрий вечір, ГГосподарю, ми принесли тобі дари - наші дари гарні та нові - в Новім році для обнови! Хай же будуть в осподарю, ми принесли тобі дари - наші дари гарні та нові - в Новім році для обнови! Хай же будуть в 
році Новім Перемога, Мир і Щастя у Вашім домі! Щедрий вечір, добрий вечір, добрим людям на здоров’я!році Новім Перемога, Мир і Щастя у Вашім домі! Щедрий вечір, добрий вечір, добрим людям на здоров’я!

Війна влетіла хижим птахом - 
Руйнує/нищить все підряд... 
Мій Боже, припини цю плаху - 
Воздай вражині устократ!!! 

Чи ми так тяжко вже грішили, 
Чи так навчаєш із Висот, 
Як Вищі Сили допустили 
Війну - кривавий ешафот? 

Ми так чекаємо Месію - 
Предвічний Бога Маєстат, 
Його народить нам Марія - 
В холодній стайні - між ягнят... 

Готуємо серця і душі, 
Щоби зігріти Немовля... 
Різдво Спасителя - в час слушний, 
Звіщають Небо і Земля... 

Всі ми - в очікуванні Дива - 
Єднаємося неспроста... 
Владико, Господи Правдивий, 
Спаси наш край - в Ім’я Христа. 

Помилуй, Боже, Україну, 
Що в центрі Світу терпить зло... 
Із рождеством Божого Сина
Хай проросте миру зерно! 

Всі Збройні сили - на сторожі, 
І місія в них - непроста:
Щоб Нова Радість - переможно - 
Засяяла з Різдвом Христа!

Щоби у мирній Україні 
Славили люди Рождество, 
І щоб були серця єдині, 
І Світла й Правди торжество! 
ДАЙ НАМ, БОЖЕ! 

 ©Марія Баліцька 

ХАЙ НОВА РАДІСТЬ ХАЙ НОВА РАДІСТЬ 
ПЕРЕМОГОЮ ЗАСЯЄ НАМ З ПЕРЕМОГОЮ ЗАСЯЄ НАМ З 

РІЗДВОМ ХРИСТА!РІЗДВОМ ХРИСТА!

Зима – чарівна пора, сповнена чудес … Але ця зима – через 
російсько-українську війну – є особливою, важкою та навіть жор-
стокою. Замилування білосніжним снігом, казковими краєвидами 
заворожує, різдвяний настрій, нібито, прокидається в душі, а на 
серці все одно неспокійно і тривожно. 

На вулиці – передноворічна метушня, казкові – святково 
оформлені – вітрини та фасади магазинів і танець сніжинок 
поєднуються зі звуками тривожних сирен... 

Це все – реалії сьогодення. 
Всі почуття змішалися: і страх, і радість, і непередбачуваність. 

Та все ж не варто зациклюватися на поганому, навіть попри війну 
в країні. Адже маємо чудові студентські роки, численні зустрічі 
з рідними та друзями, теплі, домашні вечори в колі сім’ї, коли за 
вікном заметілі…

Воюємо кожен на своєму фронті! 
Продовжуємо навчатися, виконувати буденні справи, ходити 

на роботу, волонтерити, допомагати нужденним, займатися 
улюбленою справою та веселитися і радіти життю навіть у 
такі важкі часи. 

Ми любимо свою країну, не забуваємо наших різдвяних звичаїв 
і традицій. А непереможний дух українського народу дає нам 
сподівання на світле майбутнє, і зимова казка лише посилює ці 

відчуття. Страх невизначеності: що нас чекає колись завжди казкової та веселої зими, – в 
минулому, адже ніщо ніколи не переможе наш позитивно налаштований настрій…  

Ми пригадуємо минулі веселі зими без війни і віримо у ще кращі радісні зими в близькому 
майбутньому – після перемоги!

Іванна Чапля, студентка ЮФ ЗУНУ, група Пр-43

А БУДУТЬ ЗНОВУ РАДІСНІ Й ВЕСЕЛІ А БУДУТЬ ЗНОВУ РАДІСНІ Й ВЕСЕЛІ ЗИМИЗИМИ, ,   
коли закінчиться війна!!

Осінь минула – прийшла зима…
Вітер холодний… Тепла нема…
Сад мій родинний готовий до сну, - жде 

колискову неголосну…
Яблуня, груша, слива, горіх – радують 

душу, частують всіх диво-плодами і ніжним 
цвітом, і ароматом, що лине над світом…

Дякую Богу і Небесам – за плодовитий 
садок.

Залишається сам рідний садочок - аж до 
весни – хай йому сняться солодкі сни:

сонечко ясне, лагідний дощик, роси 
прекрасні, лозовий кошик – який чекає на 
щедрі плоди…

Спи, мій садочку, бо йдуть холоди…

ЗЕМЛЯ УКРАЇНСЬКА КОШТОВНІША ВІД ЗОЛОТА!ЗЕМЛЯ УКРАЇНСЬКА КОШТОВНІША ВІД ЗОЛОТА!
Випаде снігу пухкого багато – тепло під 

снігом тобі буде спати…
Сил набирайся, мужній і рости – щоби 

весною казково цвісти!!!
                           * * *
Хай же від нині не буде довіку 
Збитого кулями Божого Цвіту!!! 
Хай кануть в лету розстріляні весни... 
Хай ворогів всіх глухий перелесник - кругом 

- направить в їхнє ж болото... 
ЗЕМЛЯ УКРАЇНСЬКА КОШТОВНІША 

ЗЛОТА!!! 
Земля українська плекає сади... 
Боже - з Висот - захищай нас завжди!
                                            ©Марія Баліцька


